

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenész

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz. Telefon-szám 15. Hirdetések árszabása szerint közöltetnek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMENYEK

Megkezdődött a velencei tanácskozás

Magyarország, Ausztria és Olaszország megbízottai már Velencébe érkeztek és tegnap délután megkezdték a tanácskozást a római konferencia előkészítésére. Kánya Kálmán külügyminisztert rendkívül ünnepélyesen fogadták.

A velencei tárgyalásokra összegyűlt politikusok teljes egyhangúsággal azt a felfogást hangoztatják, hogy

a velencei megbeszélés a három állam barátságát folytán természetes és szükséges. Hangsúlyozzák, hogy nem is lehetne elképzelni másképp, hogy annak a három államnak a diplomatái, amely államok tavaly ilyen közeli együttműködésre léptek, ne beszéljék meg egymással álláspontjukat egy-egy ujjában előálló, várható európai politikai mozzanattal vagy érzéssel szemben.

Hétfőn kerül a képviselőház elé a költségvetés

Fabry Tihamér pénzügyminiszter képviselőház hétfői ülésén benyújtja a jövő évi állami költségvetést. Ebből az alkalomból a miniszter nagyszabású expozé mond és az ország egész pénzügyi és gazdasági helyzetét részletesen feltárja a képviselőház előtt. A képviselőház bizottságai már kedden megkezdik a költségvetés tárgyalását. A költségvetés főelőadója Zsindely Ferenc lesz. Az egyes tárcák előadóit a bizottságok választják meg.

A kaukázusi földrengés

A kaukázusi földrengés veszteséglajstroma szerint a halottak száma öt-száz, a sebesülteké kétezer. Több mint ezer ház rombadőlt. A folyók és tavak vize titokzatos módon elapadt.

Olasz-francia légvédelmi szerződés

Franciaország és Olaszország között a héten tárgyalások indulnak meg légvédelmi szerződés megkötéséről. A szerződés a stressai konferencia határozata értelmében az általános légügyi paktumba fog beilleszkedni. A mostani tárgyalások során meg fogják vitatni a két állam kölcsönös légi védelmének, a mozgósítás részleteinek és veszedelem esetén a két légi haderő egy-egy vezényletének kérdéseit.

A gyilkos próbacsendőr büntetése

Temesi Gregus Sándor próbacsendőr, aki meggyilkolta a menyasszonyát, a szombathelyi törvényszék tegnap életfogytiglani fegyházra ítélte.

Új válók Németországban

A német legfőbb törvényszék elvi döntésében kimondotta, hogy válóknak számít, ha valamelyik házastárs Hitlerről sértő módon nyilatkozik.

Jó üzlet a posta- és telefondíjak leszállítása

Angliában a telefondíjak leszállítása olyan példátlan sikerrel járt, hogy május 31-től kezdve a sürgöny és postataveldíjat is leszállítják. Május 31-től kezdve az Angliába szóló sürgöny ára kilenc szög 6 penny. Az angol posta- és táviródiája mérséklését a király jubileuma alkalmából nemzeti ajándéknak szánják a közönség számára. A valószínűség azonban az, hogy az angol posta jó üzletet csinál, mert megkétszereződik a forgalom éppen úgy, mint ahogy a telefonbeszélgetéseknél történt.

Letartóztattak két német újságíró Törökországban

Izmid környékén, amely katonai zóna, letartóztattak két német hírlapíró, akiknél fényképezőgép volt. Azt állították, hogy csak mint egyszerű turisták fényképeztek, mégis őrizetben tartották őket és megindult a vizsgálat, hogy nem kémek-e.

Megszűnt a házasság előtti orvosi vizsgálat Jugoszláviában

Jugoszláviában eddig törvény kötelezett minden férfit, hogy házasság előtt orvosi vizsgálatnak vesse alá magát. A gazdasági válság folytán most hatályon kívül kellett helyezni ezt a törvényt. A nép nagyrésze ugyanis olyan szegény, hogy nem tudta megfizetni az orvosi vizsgálat díját, ennek folytán rohamosan emelkedett a vadházasságban élők száma, amivel az egész törvény értelmetlenné vált.

Kettős halalos szerelmi dráma

Kettős halállal végződő szerelmi tragédia játszódott le Jászberényben. Varga Béla joghallgató péntek este meglátogatta menyasszonyát, Barát Ilnát, egy jómódu gazda leányát. A leány az utóbbi időben már unta a nála hat évvel fiatalabb Varga heves udvarlását. Az esti látogatás alkalmával szóváltás támadt a leány és a fiu között és a leány kiadta utját a fiúnak. Ebből vita keletkezett, vita közben Varga előrántotta revolverét és halántékra lőtte a leányt, aki nyomban meghalt. Varga ezután önmagát lőtte halántékra és ő is holtan esett össze.

Eltűnt egy nagy utasszállító repülőgép

A Junkers W. 34. számú repülőgépek, amely április 30-án szállott fel a Stuttgart melletti Böblingenben, hogy Boroszlóba repüljön, ez időpont óta nyoma veszett. Sem a német, sem a cseh, sem a lengyel hatóságok nyomozása nem vezetett eredményre.

Rohamosan szaporodnak a földrengések

A legutóbbi nagy földrengéssel kapcsolatban a párisi földtani intézet vezetője kijelentette, hogy az utóbbi 20 évben a párisi obszervatórium évenként átlag 230 földrengést jelzett a világ minden részéből. Ez csak az átlag, mert amíg 1909-ben mindössze 190 földrengés volt, 1934-ben már 420 földrengést állapítottak meg.

A szentesi adófizetők

Kitettek magukért a múlt esztendőben. A városi adóhivatal most nyilvánosságra jutott kimutatása szerint a szentesiek befizették az 1934. évi adóelőírás 93 százalékát. Valószínűleg rekordteljesítmény ez, különösen ha figyelembe vesszük, milyen körülmények között történt ez a nagyarányú adófizetés. Történt olyan esztendőben, melynek az első felében ára nem volt a búzának, a második félben pedig buza nem volt. Történt olyan esztendőben, mikor egyre-másra adták vissza az iparengedélyeket, mikor naphosszat állt a kereskedő a boltajtóban, olyan esztendőben, mikor az egy katasztrális hold mezőgazdasági területre eső 832 pengő előző évi tokeérték leszállott 811 pengőre és mikor egy hold föld átlagos nyers hozama 142 pengőről 118 pengőre csökkent.

Csökken minden jövedelem, csökkent a vagyon, csökkent a megrendelők és a vevők száma, csak a megélhetési gondjai nem csökkentek és nem csökkentek a közterhek sem. Mégis a szentesiek erejük nagy-nagy megfeszítésével eleget tettek honpolgári kötelességüknek és fizették a súlyos közterheket.

Nem érdem az adófizetés, hanem kötelesség. De ezt a kötelességteljesítést mégis elismeréssel kell illetni, ennyit megérdemelnek az adófizetők és figyelembe kell venni az országos ügyek intézésénél. Az a polgárság, amely ennyire átérzi az ország iránti kötelességét, feltétlenül megérdemli, hogy az ország vezetői különösképpen gondoskodjanak róla. Megérdemli ez a polgárság, hogy az ország vezetőitől a kötelességeikért jogokat is kapjon, elsősorban elnyerje azt a jogot, hogy a törvényben szabályozott módon beleszólása legyen az ország ügyeinek intézésébe, elnyerje azt a jogot, hogy lelkiismerete szerint minden külső befolyástól mentesen mondhatja meg, hogy meg van-e elégedve az ország ügyeinek intézésével, az ország politikájával. Ettől a polgárságtól, amely ennyire átérzi az ország iránti kötelességét, nem kell féltetni az ország érdekeit, ez a polgárság sohasem fogja szélsőségek felé terelni az országot.

Ez a kötelességteljesítő polgárság megérdemli, hogy az ország vezetői is erejük teljes megfeszítésével dolgozzanak érte és úgy intézzék az ország sorsát, hogy minél könnyebb legyen a polgárság élete. Ezen a téren első lépésnek a közterhek enyhítésének kell lennie. A legszigorúbban kell bánni az ország pénzével, igrkezni kell arányosan elosztani az ország jövedelmét és amit elköltenek a közpénzből, annak ne egyes emberek lássák a hasznát, hanem az egész lakosságot jusson belőle munkaalkalmakhoz és keresethez.

A közterhek csökkentése után következő feladat a megélhetési költségek csökkentése. Az állam sem jár rosszul, ha polgársága olcsóbban tud megélni, mert megerősödnek az adóalanyok. A megélhetési költségek csökkentése pedig legfőbb akadályai a közszükségleti cikkek árusítására szövetkezett kartelek. Ezeknek az uralmát kell megtörni.

A szentesi adófizető polgárság szép példát adott az országnak a kötelességteljesítésből. Nemzeti érdek ennek a példának minden téren, mindenki részéről való követése.

Eladás és uccai
Nagyöreg u.
2153-5

számu ház (Sár-
mi ugyanott.
2293-16

LLAS

átót keres Kiss
ecseri ucca.
2190-5

csipke-beend-
vállal Sárándi
30 szám.
2208-26

önő elemi és pol-
jutányosan vál-
án ucca 1 szám.
2205-26

onást és vessző-
zíték és javítok
2220-26

ny magányos asz-
Engedélyezett
bőbolyos vendég-
2077-5

elést jutányosan
szef Kossuth u.
tanulónak fel-
2280-16

abósághoz felve-
orza ucca 20.
2281-16

DK

éves kisfiás üszó
nak való sertés
alatt az udvar-
2091-16

két darab hasas
Mátéffy F. u.
2085-9

hasas ló eladó.
számu fűszerüz-
2023-12

ra kiadók, vagy
5 szám alatt az
2037-5

ny Mihály ucca
11 hónapos kis-
2066-5

berkshirei kan-
József Kistóke
1974-3

yorkshirei és fe-
fedeztetést vál-
zám. 2086-19

bikát legelőre
IV. Mentő ucca
2203-16

ei kannal fedez-
aborné, Berek-
raf szemben.
2201-26

Dósi M. Imre
ára, Feiler-féle
2194-16

tejős kecske és
eretek Cicatri-
2221-16

legelőre, bárá-
k. Takarításért
10. 2236-16

l fedeztet, egy
sifa eladó Lé-
hajtottak rajta
7. 2233-16

lehetett rajta
fedeztet Mészá-
0. 2232-26

van eladó Tóth
Darázs Ist-
2240-19

ettős henger és
a való szerszám
ge matt. A
2247-26

ei kannal ket-
zettek, gazda-
om. Gyarmathy
14. 2286-26

LE

oly, egy nagy
és ruhaneműek
alatt. 2084-9

Az apa halál
lenségéért

A múlt év...
dászserencsétlen
szőlők között.
gazdálkodó 19
szőlőjében nyul
két csőre töltöt
egyik telbukant
tegyver csővét.
tovább szalad
is a nyul után
apa, mögötte a
tai legény egy
eleseett. A fegy
szőlővesszőbe és
előtte szaladó
tak. A súlyos
beszállították
hajtottak rajta
lehetett rajta
léptek fel és
halt néhány nap
Darázs Ist-
teletlösségre a
datlanságból
ge matt. A
védekezett, ho
baleset, azt ell
zettek, gazda-
om. Gyarmathy
14. 2286-26

Éladó Gergely
tekezni lehet
Sándor Mihály
Borsodino meg
ton, 1. hó 4-én,
tött Klauzál u

Megint kavarog az ovodaügy

Miért mondott le a felügyelő bizottság elnöke?

Megírtuk, hogy Sebestyén Béla lemondott az ovodafelügyelő bizottság elnöki tisztéről. A lemondás híre megdöbbentést és feltűnést keltett. Az ovodaügy a múlt esztendőben hónapokon át foglalkoztatta a nyilvánosságot, de pár hónappal ezelőtt békés uton elintézték nyert és azt írhettük hinni, hogy hasonló személyi viták többé nem fogják zavarni a bizottság közérdekű munkáját.

Az elnöki lemondása most ismét az ovodaügyre tereli a figyelmet. Sebestyén Béla a következőkkel magyarázza lemondását:

— Az ovodafelügyelő bizottság egyik tagja a tantfelügyelőhöz bizalmas

feljelentést tett a dajkaügyben. Enniben a tényben elnöki jogköröm megsértését, lekicsinylését, semmibevevését látom, éppen ezért magam is felkértem a tantfelügyelőt a vizsgálat lefolytatására. Hogy a vizsgálatot esetleg ne befolyásolhassa elnöki voltom, az elnökségtől visszavonhatatlanul lemondtam. A lemondást a tantfelügyelőnek jelentettem be.

— Felügyelő bizottsági tagságomat természetesen továbbra is megtartom és a bizottságban élni fogok törvényadta jogaimmal.

A városházán egyelőre még nem döntöttek az elnökválsággal kapcsolatos további teendőkről.

Kézpénzárbán vásárolhat hitelbe!
az **„Arutakarékosság”** útján
Tagfelvétel és mindennemű felvilágosítás a központi irodában.
„Arutakarékosság”
Központi Irodája

Kossuth u. 12. (volt Plóhn-ház) az udvarban.

A szentesi egészségvédelmi intézet felállítása

Védőnőt és anyagi hozzájárulást ad az országos közegészségügyi intézet

A polgármester — mint megírtuk — javaslatot kíván tenni a városi közgyűlésnek egészségvédelmi intézet felállítására. Ez az intézet elsősorban a szegénysorsú lakosság egészségét ellenőrizné, megfelelő vizsgálatokat vétené különösen a bujakóros és a tudóveszes megbetegedések leküzdésére és gondoskodnék a szegény betegek szakszerű gyógykezeléséről.

Az intézet az iskolásgyermekek egészségével is törődne és minden második esztendőben alapos klinikai és röntgenvizsgálatnak vetné alá a gyermekeket. A további gyógykezelésre szoruló szegénysorsú gyermekeknek orvosi segítséget nyújtanának, a vagyonosabb szülőket pedig értesítené arról, hogy

gyermekük orvosi gyógykezelésre szorul.

Az egészségvédelmi intézet felállításáról és megszervezéséről a város a múlt héten tárgyalásokat folytatott az országos közegészségügyi intézettel. Az országos közegészségügyi intézet a maga költségén képzett védőnőt bocsát a városi egészségvédelmi intézet rendelkezésére, ezenkívül valamelyes hozzájárulást adna a szentesi intézet bevezetésére és felszerelésére. Az orvosi munka, valamint a röntgenszolgálat díjazásáról a városnak kell gondoskodnia.

A budapesti tárgyalások alapján a városházán rövidesen kidolgozzák a részletes javaslatot és a polgármester a közgyűlés elé terjeszti.

Okos légy, olcsón végy!

Új és használt mezőgazdasági és ipari gépeket: ugymint gőz- és motoros cséplőket, benzín, petrol, nyersolaj üzemi traktorokat, favágó, vízhozó motorokat, darálókat, morzsolót, szecs-kavagót, vetőgépet, ekét, boronát stb., továbbá bármilyen ipari gépet **Elad, Vesz és Becserél használtat ulért Nyiri Gábor Károly**

Telefon: 21.
Üzlet és Iroda: Kossuth ucca 32. szám.

Szabad-e a Kurca vizét öntözésre használni?

A víz nem fertőzi meg a veteményeket

A Kurca mentén számos boltgárkertészet működik és ezek a kertészetek éppen most nyertek engedélyt arra, hogy a veteményeket a Kurca vízzel öntözzék. Minthogy pedig a Kurca vize köztudomás szerint nem tiszta, sőt fertőzött és bűzös, a városi egészségügyi hatóság szükségesnek tartotta annak a kérdésnek az eldöntését, hogy a szennyes víz nem fertőzi-e meg a veteményeket, különösen azokat, mint például paprika, káposzta, melyeket nyers állapotban is szokás fogyasztani.

A közelmúlt napokban egy budapesti laboratóriumban próbát tartottak és a tudományos eszközökkel végrehajtott vizsgálat arra a megállapításra jutott, hogy a víz fertőzősége nem terjed át a veteményekre.

A szakértők azt mondják, hogy mindamellett nem ártana baktériumszűrő készüléket felszerelni elővigyázatosságból az öntözőművekre. Csakhogy ezeknek a készülékeknek a felszerelése olyan összegbe kerülne, amely nem áll arányban a kertészetek teherbíróké-

pességével, éppen ezért a hatóság nem is ragaszkodik a szűrők alkalmazásához.

Szikkfüvirágot
legmagasabb napi áron vásárol
a **Kiséri Patika**

Értesítés

Szives tudomására hozom a mélyen tisztelt közönségnek, hogy a

műjégnek házhöz szállítását

megkezdtem és a megrendeléseket a legponosabban eszközöm,

A mélyen tisztelt közönség szives pártfogását kérem. Teljes tisztelettel

Stern József

Telefon 168. Gróf Tisza István u. 27.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Vasárnap 4. negyed 7 és fél 9 órakor.

Hétfőn 6 és fél 9 órakor

filléres helyárakkal:

Bus Fekete László világhírű vígjátéka filmen:

A méltóságos asszony trafikja

Főszerepben: Willy Fritsch, Nagy Kató, Gustav Waldan, Hansi Niese, Hans Moser, Adele Sandrock.

Páratlan szereposztás!

A film győzelme a színpad fölött! Gyönyörű kiállítás!

Magyar Világhíradó.

Kairo

A rénszarvasok hazája.

Ma Rákóczi emlékünnap

Szentes városa ma rendezi ünnepélyes megemlékezését a színházteremben II. Rákóczi Ferencről halálának 200 éves fordulója alkalmából. Az ünnepély negyed 12-kor kezdődik, belépődíj nincs, fentartott jegyek délelőtt 10 óráig kaphatók a városi számvevőség.

Az ünnepély műsora a következő. Kébler Nyitányát játssza a filharmonikus zenekar.

A Köblös regőcsoport kuruc dalokat, hazafias szavakat, tárogatójátékokat ad elő.

Ünnepi beszédet mond Szeder János országgyűlési képviselő.

Bánk bán, Előadja a filharmonikus zenekar.

A regőcsoport vasárnap délután 5 órakor az újság számára, este fél 9 órakor a közönség számára tart ingyenes előadást a színházteremben.

Dr Lakos István színművének bemutatója

A legközelebbi szombaton este, május 11-én jelentős kultúresemény lesz Szentesen. Ekkor mutatja be vitéz Bánky Róbert kamaratársulata dr Lakos István »Alom a tulipános láda tetején« című történelmi színművét. Szentesen még nem volt színdarabnak ősbemutatója, ez is jelentőséget ad a szombati színházi estnek. De növeli az esemény jelentőségét az is, hogy országos színházi és irodalmi körök is felfigyeltek dr Lakos István színművére és már számosan kifejezték azt a kívánságukat, hogy jelen akarnak lenni a színmű szentesi ősbemutatóján. Ma a történelmi színmű megújítását éli, Budapest legnagyobb színháza éppen ezekben a hetekben történelmi színműveket játszanak és a Nemzeti Színház igazgatósága amint tudomást szerzett dr Lakos István színdarabjáról, nyomban értesítette, hogy kiküldöttjével képviselteti magát a szombati előadásban.

A kamaratársulat alapos munkával felkészült a szentesi előadásra, serényen dolgoznak Szegeden a próbák. Szentesen pedig elkészültek a darabhoz szimuláló és annak nemzeti irányát külsőleg is kitejező magyaros díszletek.

Az irodalmi és színházi előkelőségek nagy számmal jönnek Szentesre, sorra értesítik a szerzőt jövetelükről. Külön képviselteti magát Térey Sándor ügyvezető igazgató által a Városok Kulturális Szövetsége és a Kultúregylek Országos Szövetsége, melyekben vezetőszerepet tölt be a szerző.

Eladók Kéreg ucca 49 alatt falikagyló, küttejek, üstházak, stélázi, berakott- és lábönálló sparhelték. Ócskavasat vesznek.

39 éves róm. kat. gyontalan özvegy kistfiú édesanyja segítőtársa, esetleg édesanyja lerető édesanyja le továbbit a lap 2216-26

Tollat, bőrt gy magasabb napi ganc, Felsőpart 103 szám. 2213-16

Egy nagy kup Dónát, Mágocs te Imrénél. 2211-26

Egy szép gyermek Kálmán ucca 2 2235-26

Megszokott héti szárnyuk köve lajdonost, szives ni Deák Ferenc 2237-16

Jószai Jánosnak mázsa számára 2238-26

Egy oldal téli 108 literes keves dó eladó Nagy 2243-16

Krizantém-tő ka 34 szám alatt, 2249-16

Használt bicikl Rákóczi Ferenc 2248-16

Jókában lévő adó Debreceni 2267-26

Egy tuvaros ké kéttáblás boron 63 szám alatt. 2262-12

Bálint ucca 22 lonna van eladó nap vagy hetn alatt. 2265-16

Három igaz sz Gránicz cipőben Nyiri ucca 26. 2263-19

Jégszekrényt ves utállomás' előt 2260-26

Használt kerékp rékpárokat ves Jótállással váll hely, III., Vill 2259-26

Morszolt kukor zsef ucca 19 sz 2258-26

Egy rollós ajtó megvételre ker romfikereskedő 2258-26

Ebédőszekrény torok, apróság ucca 37. 2257-26

Föld kihordású ékszerésznel, K Társnót keresé van. Házaság 2271-16

Olcsón eladó 3 rekpár. Reming Erdeklődm lebe 2279-26

Mindenféle ocsó vállalok Bert ucca 177 szám. 2282-26

Egyes lőszerezé egy nagyobb K 18 szám. 2283-26

Finom zsebkésc köszöntülést leg hály Károly szemben. 2284-26

Használt, jó álla számot keresek thermere ucca 80. 2285-26

Sajtótermései 54 fillértől, 30 ucca 7. 302-26

Naponta friss hály ucca 48 2288-26

Tisztelettel zönséggel, hóg sertéskereske gasabb napi szek és előleg ményi István Ferenc ucca 1 2289-26

Tisztelettel én hogy cukorkát ujdonságokat rencnél Lakos 229-26

Eladók Kéreg ucca 49 alatt falikagyló, küttejek, üstházak, stélázi, berakott- és lábönálló sparhelték. Ócskavasat vesznek.

Eladók Kéreg ucca 49 alatt falikagyló, küttejek, üstházak, stélázi, berakott- és lábönálló sparhelték. Ócskavasat vesznek.

A főispánváltás

Vitéz dr Bonczos Miklós nyilatkozata

Szentesen változatlanul a főispánváltás a főtéma. Nagyon sok szó esik a főispánváltásról. Napról napra várják, hogy a hivatalos lapban megjelenjen dr Farkas Béla felmentése és az új főispán kinevezése. Erdekes, hogy az ország több vármegyéjében terjedt el a híj főispánváltásról és illetékes helyen szükségesnek tartották, hogy hivatalos cáfolatban tudassák, hogy a főispánváltásokról elterjedt hírek nem felelnek meg a valóságnak.

A politikában azonban régi szabály, hogy amit cáfolnak, az sokszor rövidesen bekövetkezik.

A főispánváltásról elterjedt hírekkel kapcsolatban vitéz dr Bonczos Miklós vármegyei főügyész a helyzetet teljesen ismertető következő érdekes nyilatkozat közlésére kért fel bennünket:

Több fővárosi lapban és amint értesültem az utóbbi napokban a szentesi helyi lapokban is megjelent az a hír, hogy a magyar kir. kormány Csongrád vármegye és Hódmezővásárhely th. város megüresedő főispáni székét az én személyemmel már betöltötte. Ez a hír a valóságnak meg nem felel, mert a kormány a főispánváltás kérdésében még nem foglalt állást.

A személyemmel kapcsolatos kombinációkra az szolgálhatott okot, hogy tegnapelőtt szabadságomat megszakítottam, mert a miniszterelnök urhoz és a helyügyminiszter urhoz voltam kihallgatásra rendelve, ahol Csongrád vármegye és Hódmezővásárhely th. város politikai viszonyait felől kérdezték meg, különösen pedig egy esetleges szentesi választás eshetőségeiről.

Butorvásárló közönség figyelmébe!

Keményfa és festett butorok hajlított székek, kárpitos áruk legjobb kivitelben olcsó áron vásárolhatók

Szamosközy butorraktárában
Kossuth ucca.

Megismétlődött a pusztító éjszakai fagy

Sürgös segísége szorulnak a károsult kismemberek

A szombati forduló éjszakán ismét fagy pusztított a szentesi határban. A fagy kisebb méretű volt az előző éjszakánál, de gyors megismétlődésével betetőzte a péntek éjszakai pusztítást.

A búzát megsanyargatta az újabb fagy is, de kártevése nem jelentős és kedvező idő mellett kiheveri a két éjszaka pusztításait. Az árpában és a zabban már számottevőbb a kár.

A már kikelt kukoricát teljesen elpusztította a fagy. A répa pusztulása is száz százalékos, újra kell vetni.

A kerti palánták teljesen tönkrementek, minden vetemény, amely máig ki volt kelve, áldozatul esett a fagnak. A herét lehajlított a fagy, megsanyargatta, de nem pusztította el.

Ellenben teljesen tönkrement a gyümölcstermés. A szentesi határban az idén nem terem gyümölcs.

Nagyon szomorú következményekkel fog járni a két rettenetes éjszaka. Különösen a kismemberek sínylik meg a kései fagyot. Sokan vannak Szentesen, akik a kerti veteményekből élnek, ezeknek egy esztendői életlehetőségét vitte el ez a két éjszaka. Sürgősen meg kell találni a módot a fagykárosultak megsegítésére.

Az országos helyzetről és a fagy országos pusztításáról az OMGE a következő tájékoztatást adta ki:

Gabonában aránylag kevés a kár, de egyes vidékeken a kalászosok

is szenvedtek a fagy következtében. Ez a kár még aránylag könnyen helyrejöhet.

Legnagyobb a pusztulás szőlőben. Egyes vidékeken a kár 80 százalékos és jövátéhetetlen.

Aránylag kisebb a kár a gyümölcsfáknál.

Rengeteget szenvedtek a fagy iránt különösen érzékeny növények, uborka, tök, paprika, paradicsom. Ezeknek a palántáit nemrégiben ültették ki a szabadba. A palánták csaknem mindenütt teljesen elpusztultak és így ezeket teljesen új palántákkal kell pótolni. Ez annyit jelent, hogy a felsorolt termények az idén a szokottnál későbbben fognak beérni.

A mezőgazdasági növények közül nagy kárt szenvedett a repce és teljesen elpusztult a frissen kikelt répa, amelyet némely vidéken ki kell szántani.

A többi növény közül ártott a fagy a kukoricának, a burgonyának és a lucernának is, de ezeknél még van remény a helyzet javulására.

Az OMGE választmánya máris elhatározta, hogy akciót indít a fagykár sújtotta gazdák érdekében. Kéri a fagykárosok pontos megállapítását, azután azzal a kéressel fordulnak a kormányhoz, hogy adjon adómerséklést azoknak a gazdáknak, akik a májusi fagy következtében rendkívül súlyos helyzetbe kerültek.

Autós támadás egy kisleány ellen az orosházi országúton

A támadók elmenekültek

Brutális támadás történt tegnap korán reggel az orosházi országúton, a tízes kilométerjelző tájékán. Egy vidéki szürke csukott személyautó robogott az országúton Orosháza irányába, az autóban három fiatalember foglalt helyet. Az ut mentén malacokat legeltetett egy 13-14 év körüli kisleány.

Amikor az autósok meglátták a feltűnően jóalakú kisleányt, hirtelen megállították az autót és mindhárman teugráltak a kocsiról. Azután szó nélkül nekiestek a védtelen kisleánynak és erőszakoskodni kezdtek vele. A kisleány sikoltozni kezdett, mire betömtek a száját.

Szerencsére éppen akkor haladt arra egy kocsi, mire az ismeretlen tá-

madók jobbnak látták abbahagyni a további erőszakoskodást. — gyorsan felugráltak az autóra és elrobogtak. A megtámadott kisleány alig tudott magához térni ijedtségéből és még csak megközelítő személyleírást sem tudott adni támadóiról.

A legjobb s biztos hatású egér és patkányirtó
1 pengőért a TOFFLER
drogériában szerezhető be



- 1 drb. „IZSAK“ mandulaszappan kicsi — 16
- 1 „ „IZSAK““ fürdőszappan kicsi — 16
- 1 „ „IZSAK““ tejkrem szappan nagy — 48
- 1 „ „IZSAK““Ovál szappan — 48
- 1 „ „IZSAK““ különleges illatokban — 48
- 1 „ „IZSAK““ Lanolin szappan — 48
- 1 kg. „IZSAK““ fürdőszappan — 132
- 1 drb. „IZSAK““ kölniszappan — 48
- 1 drb. „IZSAK““ kiváló minőségű 10. sz. — 08
- 1 drb. „IZSAK““ kézműves szappan — 08
- 1 dkg. „ZSAK““ kölnivíz minden illatban — 16

40 fiókunk kötelezi cégünket egységes olcsó áron — jó áru kiszolgálására.

IZSAK JÓZSEF R.T.
Petöfi utca 1. Telefon 62.

Tolvajok leszerelték az ekét

Kellemetlen meglepetés érte a napokban Pólya Bálint kereskedőt, akinek Fábiansbestyénben van üzlete. Reggelre kelve észrevette, hogy hiányzik az eke az udvarából.

Nemsokára megtalálták az ekét, kint a földön. Az éjszaka leple alatt kihurcolta a tolvaj, de nyilván nem bírta a súlyos szerszámot tovább vonszolni, ezért leszerelte róla az ekéjelet meg a csoroszlját, a többit otthagya. Pólya Bálint kára 50 pengő.

A károsult ezután hívja tel a tettest — akinek a kiletét különben ismeri — hogy az elhordott alkatrészeket rövidesen juttassa vissza hozzá, mert különben feljeleníti a csendőroknél.

BALATONFENYVESEN

a gyermekek paradicsomában
VEGYEN RÉSZLETRE VILLATELKET.
Prospektust küld: Szabó Antal Balatonfenyves.

Elloptak egy aranyórát

Derzsi Kovács Ferenc nyugalmazott reálgimnáziumi tanár panaszt tett a rendőrségen, hogy ellopták értékes aranyóráját. Csütörtökön délelőtt a piactéren haladt keresztül, valóságnak tartja, hogy a hetipiacos sokadalomban lopta ki valami szemfüles tolvaj kabátja zsebéből az aranyórát. Ez azonban csak feltételezés, nem tudja pontosan, valójában hol veszett el az értékes aranyóra.

Derzsi Kovács Ferenc feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

Hoffmann Áruházban Kossuth tér

Divatos Női selyemkabát P 15-től
Férfi és Női esőköpeny P 10-50-től
Férfi nyári öltöny P 7-től
Takarékhitelre is, hat havi részletfizetésre kapható.

Rövidesen beáll az apadás a Tiszán

A Tisza áradása még egye tart, de már jelentéktelen az áremelkedés. Két nap alatt mindössze 44 centiméterrel emelkedett. Szombaton reggel 574 centiméteres vízállást mértek Szentesen alatt.

A felső szakaszokról már jelentős apadást jelentenek és bizonyosra vehető, hogy pár nap alatt elvonul Szentesen mellett is az ár. A vízállás legfeljebb hat méterig fog emelkedni, azután kezd a folyó visszatérni a medrébe.

Hétszáz kilogrammos mázsa most hiteltesítve Rákóczi Ferenc ucca 51, ekekerék és nagy cégtábla Harucker ucca 5 alatt eladók. 2173-L

Egelőre nem nyitják ki a görög templomot

Megvárják a felebbezések elintézését

A szentesi görögkeleti magyar egyház temploma már hónapok óta zárva van. A polgármester lepecsételte a bejáratát, mivel mikor feltárta a templom berendezését a felkészítől, a kulcsok nem álltak rendelkezésre. A kulcsokat idő közben a kultuszminiszter utján megkapta a polgármester, de előzőre nem intézkedik a templom kinyitása iránt.

Ennek az az oka, hogy a polgármester elnökletével működő egyháza-

nás határozatait a felkész megfelebbezte a miniszterhez. A megfelebbezett határozatok között van az is, amely a templomi tárgyak és kegyeszek átadására vonatkozik. Mindaddig, míg a határozat jogerőre nem emelkedik és a felebbezéseket a miniszter el nem intézi, a polgármester nem kíván újabb intézkedéseket tenni az egyház ügyeinek rendezése terén, emellegva a templomot sem nyitja ki.

Szentesen keresik egy nagyszabású csongrádi betörés tettesét

Nagyszabású betörés történt pénteken Csongrádon. Ismeretlen tettes eddig még meg nem állapított módon behatolt özvegy Ruttkay Józsefné otthon lakos lakásába s onnan a következőket lopta el: egy darab huszpengős bankjegyet, nyolc darab ezüst kanalat N. E. monogrammal, továbbá hat darab ezüst francia villát szintén N. E. monogrammal.

A csongrádi rendőrkapitányság telefonon közölte a bűnesetet a szentesi rendőrséggel, mert az a feltevés, hogy a tettes az értékes zsákmánnyal egyenesen Szentesre szökött.

Közölték a valószínű tettes sze-

mélyleírását is, mely szerint az illető 25 év körüli, közepesnél valamivel magasabb termetű, kerek arcú, gesztenyebarna haju férfi. A tett elkövetésekor fekete keménykalapot, világos szürke tavaszi felöltőt viselt, kezében fehér szarvasbőrkezes és barna aktatáska volt. Azt hiszik, vidéki utazó, vagy ehhez hasonló foglalkozású lehet az illető, aki hálaló körútja során nyilván észrevétlenül szurrant be a házba és követte el a lopást.

A telefonközlés folytán a rendőrség haladéktalanul megindította a nyomozást a glasszékeztűs tolvaj után.

A vágóhid rendbehozatala

A vármegyei hatóság minden évben fel szokta hívni a várost a vágóhídi hiányosságok pótlására, egyáltalán a vágóhídi viszonyok javítására. Legutóbb arra is felszólította, hogy köveztesse ki a vágóhidhoz vezető utat. Ennek a felszólításnak a város anyagi fedezet hiányában nem tett eleget. Az alispán most újból felhívta a várost, hogy gondoskodjék az ut kikövezéséről és fedezetül megjelölje a vágóhídi díjakból eredő bevételeket, melyek első sorban a vágóhíd karbantartásának és fejlesztésének céljaira fordítandók.

Felhívta az alispán arra is a várost, hogy a vágóhídi sertésakolnak sertéscsapóval való ellátását fejzeze be.

Hoffmann Áruházban Kossuth tér

Dívatos Női fehér cipők P 4-50-161
Dívatos Női Bluzok P 1-90-161
Dívatos férfi sportingek P 2-50-161
Takarékhitellel is, hat havi részletfizetésre kapható.

Négy vagon lisztet loptak el a vásárhelyi Tóth-malomból

Néhány nap óta a hőmezővásárhelyi rendőrség bűnügyi osztálya nagyarányú lopási ügyben folytatja a nyomozást.

Az ügyben mint feljelentő a vásárhelyi Tóth-malom vezetősége szerepel. Az elmúlt hetekben — amint a feljelentés mondja — arra a megdöbbentő felfedezésre jutottak a malomnál, hogy a raktári lisztkészletből nagyobb mennyiségek hiányoznak.

Házivizsgálatot rendeltek el, melynek során megállapították, hogy mintegy négy vagonra tehető az a lisztmennyiség, amely a malomból titkos módon, az ellenőrzést elkerülve eltűnt. A nagyarányú bűnügyben rövidesen igen érdekes fordulat várható.

Gyapjuátvétel

a Kossuth ucca 29 szám alatti Dallos háznál. Tollat és mindenféle nyersbőrt a legmagasabb napi áron vesznek
Robicsék

Szentes adóteljesítménye

1934-ben befolyt az évi előírás 93 százaléka

A városi adóhivatalt kimutatást készített Szentes adóviszonyairól. A múlt évben 8695 adózó terhére 1.183.674 pengő 07 fillér adót róttak ki. Ez az összeg adómenekként így oszlott meg: földadó 171,043.47, házadó és bíróság 154,900.75, rendkívüli pótlék 59,587 pengő 61 fillér, társulati adó 7258.85, póvedelemadó 48,871.30, vagyonadó 27,759.50, rokkantadó 34,806.08, betegápolási adó 69,882.62, rendkívüli pótlékek 59,145.40, általános kereseti adó 80,073.85, utadó 107,007.78, községi pótdó 257,142.78, mezővárosi járulékok 10,433.60, kereskedelmi és iparkamarai illeték 3361.90, mezőgazdasági kamarai illeték 4708.63, ártéri adó 50,136.43, zugártéri adó 1585.15, római katolikus egyházi adó 35,968.34 pengő.

Ehhez járult még 613,868.05 fillér előző évi hátralék is. Az évközi törlesztések, szaporodások figyelembevételével a hátralékkal együtt Szentes 1934. évi közzadó tartozása 1,625,464 pengő 12 fillér volt. Erre az előző évi túlfizetéseivel együtt az adózók befizettek 1,066,397 pengő 91 fillért. Ez az 1934. évi előírásnak 93 százaléka, míg az előző évi hátralékokat is figyelembe véve a befizetés 58 százalékos volt. Athoztak erre az esztendőre 547,640 pengő 15 fillér hátralékokat.

Visszatér a tavasz

Szombatra az éjszakai fagy után megjavult az idő, érezhetően megkezdődött a nappali hőmérséklet felmelegedése.

A meteorológiai intézet szerint egész Középeurópában derült idő uralkodik, ami az éjjeli lehülésnek még mindig kedvez.

A javulás most már erősebben folytatódik. Széles, csapadékos időjárás csupán tőlünk messze keletre a Fekete tenger környékén és nyugatra az Atlanti Óceán partjain van. A Kárpátok környékén tartós marad a szép idő és megindul a melegedés. A vasárnapi időjárás már tavaszias jellegű lesz.

MINDENKINEK A FIGYELMÉBE!

Petróleum	P	—'26
Katrany		—'26
Karbolneum		—'36
Kocsikenőcs sárga uszó (nehezékinentes)		—'56
1 kg Bőrfekeítő olaj		1'60
1/4 kg os parkettaszta csak		—'68
1 drb. parkett kefe 11 soros		1'12
1 ü kékítő 1 dob. poudér		—'25
2 drb. kocka borotvaszappan		—'25
1 tub. fopaszta (Heiden)		—'25
1 kgr. venyigefekete		—'20
1 „ okker		—'24
1 „ disztiményszöld		—'44

Olajtestókolok

kg-ként 1'20 fillértől

„MEDVE“ védjegyű lakkok — zománcok

Mész — Cement

Háztartási és illatszerárak

Márkás mosószappanok

MOLNÁR FESTÉKUZLET

Nincs pénz kéménynépszámlálásra

Megirtuk, hogy Farkas Sándor, a harmadik kerület új kéményseprője arra kérte a polgármestert, hogy számoltassa meg a városbeli kéményeket és azután ossza be arányosan az egyes kéményseprőmesterek között a várost, mert a mostani beosztás nem arányos.

A polgármester elutasította a kérelmet teljesítését azzal az indoklással, hogy nincs fedezet a kémények összeírására.

A kéményseprőmester a határozatot megfelebbezte az alispánhoz. Újlag elpanaszolja, hogy a harmadik a legkisebb kéményseprő kerület, annak jövedelméből nem tud megélni és az előírásnak megfelelően segédet tartani.

Tizenkettedszer ítélték el egy megrögzött szegvári tolvajt

Gargics István szegvári 39 éves földmives-napszámos többször volt már lopás miatt büntetve. Legutóbb a szegedi törvényszék szigorított dologházra ítélte és a büntetését a Sopron-Kőhidán töltötte. Jól viselte magát és ezért feltételesen szabadlábra helyezték.

Gargics visszament Szegvárra és ott ismét lopásokra adta magát. Két hónap alatt kilencrendbeli betöréssel honap követelt el és az így szerzett pénzből tartotta fenn magát. A csendőrség rövidesen elfogta.

Pénteken vonta felelősségre a törvényszék Gargics Istvánt, ezuttal tizenkettedszer állott a bíróság elé. Beismerte a lopásokat és azzal védekezett, hogy kénytelen volt lopni, mert különben nem tudott volna megélni. Több évet töltött a dologházban és amikor kiszabadult, nem volt se pénze, se állása. Semmi mást nem lopott, csak élelmiszereket, ezeket elfogyasztotta. A bíróság visszautalta Gargics Istvánt a dologházba, öt esztendőre.

Szombaton megyei tanítógyűlés lesz Szentesen

A Csongrád megyei Általános Tanítóegyesület május hó 11-én, szombaton délelőtt 10 órai kezdettel Szentesen a városban tanítógyűlési termében évi rendes közgyűlést tart. A különleges jelentéseken kívül két előadó is szerepel a tárgyszorban. Az iskolai szolgálat felügyelőjét először tart Galla Ernő, az Állami Tanács Országos Egyesületének elnöke. A továbbtanuló iskolák problémáiról értekeznek a J. Lajos egyesületi tisztviselői.

Közgyűlés utáni közebéd a Petőfi szállóban.

Befejeződött sakkverseny

Szentes 1935. sakkbajnokságának rendezett körmérleg és befejeződött. Az utolsó játszmák pénteki délután játszódtak, csupán a Vári-Locsay játszama vár eldöntését, ami a sorrend azonban már nem változtat.

A versenyzők pontszáma alapján az első helyet a játékos foglalta egyforma eredménnyel, így közöttük negyjátszmas mérkőzés után dől el véglegesen a bajnok sorsa. A versenyzők sorrendje a következő: Gallasz Piti egyjelműn 7 fél ponttal, Kóczy 6 és fél, Szabó Fekete és Székely 4 és fél, utánuk következnek jó eredménnyel: Vecsei Rostás, Locskai Orosz és Sáhó.

Az intézőbizottság hozzájárulását a versenyen kívüli csapatok Szántay, Sajó és Ugrai.

Ismeretlen csillagok akadályozták meg a hőhullám eljövételét

Május másodikán Hankó prof. szor hőhullámot látott. A hőhullám lyett fagyot kapott...

A professzor jelentemes nyilatkozatban megmagyarázta, miért maradt el a hőhullám. A csillagok katalógusának a csillagkatalógus nem tartalmazta az összes nagycsillagokat helyzetük és ezért nem lehet őket pontosan társítani a csillagképbe. A második hőhullám azert maradt el, mert olyan csillagok voltak a hideg, északi csillagok, amelyek a professzor még nem számoltott.

Ujabb kutatások és számítások alapján a professzor most a következő időjósálat bocsátotta ki:

Május 5-én egész Európában 47-48 fok (télidő) emelkedik a hőmérséklet, de senk nem emelkedik a hőmérséklet, de hunk Magyarországon is. Május 10-én lesz az első fagy. Május 15-én lesz az első meleg nap. Május 20-án lesz az első hideg nap. Május 25-én lesz az első meleg nap. Május 30-án lesz az első hideg nap. Május 31-én lesz az első meleg nap. Május 1-én lesz az első hideg nap. Május 2-én lesz az első meleg nap. Május 3-án lesz az első hideg nap. Május 4-én lesz az első meleg nap. Május 5-én lesz az első hideg nap. Május 6-án lesz az első meleg nap. Május 7-én lesz az első hideg nap. Május 8-án lesz az első meleg nap. Május 9-én lesz az első hideg nap. Május 10-én lesz az első meleg nap. Május 11-én lesz az első hideg nap. Május 12-én lesz az első meleg nap. Május 13-án lesz az első hideg nap. Május 14-én lesz az első meleg nap. Május 15-én lesz az első hideg nap. Május 16-án lesz az első meleg nap. Május 17-én lesz az első hideg nap. Május 18-án lesz az első meleg nap. Május 19-én lesz az első hideg nap. Május 20-án lesz az első meleg nap. Május 21-én lesz az első hideg nap. Május 22-én lesz az első meleg nap. Május 23-án lesz az első hideg nap. Május 24-én lesz az első meleg nap. Május 25-én lesz az első hideg nap. Május 26-án lesz az első meleg nap. Május 27-én lesz az első hideg nap. Május 28-án lesz az első meleg nap. Május 29-én lesz az első hideg nap. Május 30-án lesz az első meleg nap. Május 31-én lesz az első hideg nap. Május 1-én lesz az első meleg nap. Május 2-én lesz az első hideg nap. Május 3-án lesz az első meleg nap. Május 4-én lesz az első hideg nap. Május 5-én lesz az első meleg nap. Május 6-án lesz az első hideg nap. Május 7-én lesz az első meleg nap. Május 8-án lesz az első hideg nap. Május 9-én lesz az első meleg nap. Május 10-én lesz az első hideg nap. Május 11-én lesz az első meleg nap. Május 12-én lesz az első hideg nap. Május 13-án lesz az első meleg nap. Május 14-én lesz az első hideg nap. Május 15-én lesz az első meleg nap. Május 16-án lesz az első hideg nap. Május 17-én lesz az első meleg nap. Május 18-án lesz az első hideg nap. Május 19-én lesz az első meleg nap. Május 20-án lesz az első hideg nap. Május 21-én lesz az első meleg nap. Május 22-én lesz az első hideg nap. Május 23-án lesz az első meleg nap. Május 24-én lesz az első hideg nap. Május 25-én lesz az első meleg nap. Május 26-án lesz az első hideg nap. Május 27-én lesz az első meleg nap. Május 28-án lesz az első hideg nap. Május 29-én lesz az első meleg nap. Május 30-án lesz az első hideg nap. Május 31-én lesz az első meleg nap.

FÖLD

Eladó Nagyhegyen 1001 négyszögöl szántó és gyümölcsös. Ertekezni csütörtöki napokon Rákóczi Ferenc ucca 94 alatt. 2044-9

Nagyhegy 408 szám alatt 2000 négyszögöl föld és háznak a felerésze eladó. Ertekezni 408 alatt. 2031-5

Derekegyháza egy parcella lucerna-föld nyári használatra kiadó. Ertekezni özv. Berkovics Arminénál. 2016-5

Két hold föld a város közelében eladó. Ertekezni Dósa Molnár ucca 4 alatt. 2024-5

Kiadó 3 hold herének két első kaszálása Alsóréten Vadas átellenében. Ertekezni lehet Temető ucca 17. 2028-5

Két házföld a mágocsi ut közelében eladó; értekezni lehet Kigyó ucca 1. 2000-5

Détár Ferencnek Alsóréten nyári használatra hereföldje van kiadó. 2100-12

2 hold hereföld kiadó Alsóréten 193. Eisten dr mellett a Molnár-féle tanyában Pardi Bálintnál. 2098-12

Kiadó Teésen 8 hold hereföld első kaszálásra, egy három éves fejőstehén eladó Sátrány Mihály ucca 72. 2102-12

Hereföld kiadó 3 hold az Alsóréten Vadas átellenében. Ertekezni Temető ucca 17 szám. 2184-12

Vekerlaposon hereföld van kiadó. Ertekezni lehet Nagyhegy 415 szám alatt, Kunszentmártoni ut mentén. 2185-12

Derekegyháza 162 számú tanya 6 és fél hold földdel és Stammer Sándor u: 10 számú ház eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 1987-12

Nagyhegy 222 és 321 számú gyümölcsösök olcsón eladók. Teljhatalmu megbízott dr Öze Gyula ügyvéd. 1668-19

Ügyfelem részére mintegy 100 kishold tanyaföldet keresek cserébe a szarvasi ut mentén. Bővebb felvilágosítás nyerhető Purjesz ügyvédekél. 2090-12

Eladó Kistókei Nagy Jánosnak 91-a számú 5 kishold tanyaföldje a városhoz közel; értekezni lehet a helyszínen. 1599-16

Özv. Mucsi Lászlóné Kistóke 78 számú 32 hold földje cserépes épületekkel eladó. Ertekezni ugyanott. 2207-26

Egy katasztrális hold föld eladó a Szeder földön. Ertekezni Kistóke 17-a sz. alatt. 2206-26

Mucsihát 65 számú 20 hold föld jó tanyaépületekkel olcsón eladó. Ertekezni Borza ucca 11 alatt vasárnaponként. 2197-26

Haszonbérbeadó Külsőecseren negyven hold szántóföld. Ertekezni lehet Rothermere ucca 37 szám alatt. 2192-16

1400 négyszögöl hereföld a Felsőréten kiadó. Érdeklődni Harucker ucca 12 alatt. Ugyanott egy jó egyes paripaló eladó. 2191-16

Eladó Fábánban tizenkettő, Dónáton hat kis hold földek. Ertekezni Sátrány Mihály ucca 92. 2226-26

12 hold föld felébe kiadó, egy pár használt lószerszám eladó Cicatricis ucca 42 szám. 2223-26

Nagynyomáson egy házföld eladó vagy házért elcserélném, cím: Gróf Tisza I. ucca 24 szám. 2231-16

Eladó Derekegyháza Veres örökösök földjükből 5 hold szántóföld; értekezni Klauzál ucca 42. 2253-26

3 hold lucerna és a tiszai stranddal átal egy tanya nyaralónak kiadó, Alsóréten 206. Török Sándorné. 2250-16

Hereföld nyári használatra kiadó Alsóréten 95; értekezni Tóth József ucca 18. 2256-9

Varga Lajosnak a Külső-tehenesben 4 hold földje eladó kisebb részletekben is; értekezni Alsóréten 231, Nagy Ferenc-düllő. 2255-16

Fertőn 25 hold föld tanyával szeptember 29-től haszonbérbe kiadó; buzaszalma, töves akácospalok eladók. Jövendő ucca 7. 2268-26

Eladó 2 hold tanyaföld a Nagy Ferenc-düllőben, a gát tövében; értekezni Nagyhegy 253 alatt. 2149-12

Derekegyháza 21 hold föld haszonbérbe kiadó. Hatos gőzmagánjáró cséplőkészlet külön-külön is, eladó Kóknaynál. 2156-5

HÁZ

Bartha János ucca 8 számú ház nagy telekkel, több lakással, jutányos áron eladó. Ertekezni lehet dr K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarékpénztárban. 1644-L

Stammer Sándor ucca 27 számú ház eladó. Ertekezni lehet Nagyhegy 557 szám alatt. 2186-26

Báthory ucca 1 számú ház nagy telekkel eladó. 2103-12

Varró ucca 1 számú ház több mint háromnegyed része kedvező fizetéssel sürgősen eladó Deák Mariskánál, Bocskay ucca 10. 2095-5

Sátrány Mihály ucca 53 számú új ház eladó. Víz, villany bent. Ertekezni lehet ugyanott. 1873-5

Eladó, vagy földért elcserélem Harucker uccai, gazdasági épülettel ellátott házamat. Ertekezni dr Balázs ügyvéd urnál. 1681-L

Eladó Nyiri ucca 4 számú ház, egy gyengefias tehén, szekrények, varrógép. Ertekezni ugyanott. 1937-5

Eladó Kisér ucca 38 számú tisztviselőnek alkalmas ház két uccai szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel, adómentes, megtekinthető, értekezhetni háztulajdonosnál Szürszabó ucca 13. 1043-L

Budai-villa (Széchenyi-ut hét szám) eladó, esetleg külön-külön kettő telek is kapható. 4907-L

Széchenyi ucca 141 számú ház eladó. Ertekezni ugyanott. 1980-5

Kigyó ucca 5 számú ház eladó. Lakatosszerszámok, festék, meszelő, párkorpa, komló, hájszalonna, zsír, méz, tésztaaruk olcsón Gulyásnál, Nyiri-köz. 2027-19

Eladó Gergely ucca 12 számú ház. Ertekezni lehet Kéreg ucca 26 szám alatt Sándor Mihály városi utással. -L

Eladó Iakbértörlesztéssel Bercsényi u: 112 számú ház. Ugyanott istálló van kiadó és sárgaföld eladó. 2204-26

Temető ucca 33 számú ház eladó. Ertekezni lehet Úrgesor 8 szám alatt. 2199-26

Pipacs ucca 8 számú ház eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 2198-26

Cicatricis ucca 26 számú ház eladó. Ertekezni lehet Szabó Pál hentes üzletében, Kispac-tér. 2229-26

Honvéd ucca 73 számú ház eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 2222-26

Egy új cserépes szoba-konyha lebontásra eladó Nagyörvény ucca 63 szám alatt. 2145-9

Budapesti villatelkem elcserélném házért vagy földért, esetleg eladnám; vadasztgyevert eladó Apponyi-tér 29. 2239-16

Soós ucca 7 számú ház eladó, villany víz bevezetve; értekezni ugyanott vagy Csillag ucca 2. 2242-16

Rákóczi Ferenc ucca 147 és Széchenyi ucca 94 számú házak olcsóért eladók; értekezni a Rákóczi Ferenc uccai háznál. 2252-26

Batthyányi ucca 9 számú ház Iakbértörlesztéssel is eladó, egy kutagás eladó; értekezni ugyanott. 2251-26

A vásártérhez közel jókarban lévő ház — padolt szobák, víz, villany bevezetve — eladó. Bővebbet Jelenty kereskedőnél Soós ucca 8. 2246-16

Eladó nagyportás ház olcsóért, azonnal elfoglalható; 4 hónapos malacok harmadából tartásra kiadók; értekezni Babós ucca 7. 2245-26

Mező ucca 19 számú ház eladó; értekezni Arpad ucca 13 szám alatt. — Ugyanott gyermekocsi eladó. 2262-26

Batthyányi ucca 10 számú ház törlesztésre eladó, két darab permetező is eladó; érdeklődni Batthyányi ucca 8. 2262-26

Eladó Széchenyi ucca 110 számú ház, ártézikut benne van. 2287-26

Eladó Wesselényi ucca 34 számú ház, mely gazdálkodónak is alkalmas; értekezni ugyanott. 2254-26

Eladó Nagyörvény ucca 50 számú ház padolt szobák, villany, víz bevezetve. 2275-26

Sátrány Mihály ucca 35 számú ház eladó, víz, villany bent van; értekezni ugyanott. 2274-26

Lakos ucca 19 számú ház eladó; értekezni Arpad ucca 9 szám alatt a tulajdonossal. 2272-26

Széchenyi ucca 3 számú ház és egy függőlámpa eladó. Ertekezni Vecsei u: 3 szám. 2290-16

Bálint ucca 28 számú ház eladó. Ertekezni ugyanott hétfőn és csütörtöki napokon. 2294-16

ÜZLET-ÜZLETHELYISÉG

Rákóczi Ferenc ucca 169 számú kocsmahelyiség azonnal kiadó; értekezni lehet ugyanott. 2071-5

Sátrány Mihály ucca 53-a számú uriház eladó, víz, villany bent; értekezni lehet ugyanott. 2089-19

Üzlethelyiségek, lakások azonnalra olcsón kiadók. Ertekezés Pollák ingatlaniroda, Kossuth ucca 15 sz. 2224-16

Egy fűszerüzlet berendezés és egy gyermekágy eladó Rothermere ucca 25 szám alatt. 2264-16

LAKÁS, ELLÁTÁS

Olcsó, csinosan butorozott szoba kiadó, május elsején elfoglalható Apponyi-tér 1 szám. 2020-5

Kétszobás új lakás minden mellékhelyiséggel kiadó Sarkadi N. Antal ucca 8 alatt. 1865-L

Különbejárati butorozott szoba május 15-re kiadó. Érdeklődni Tóth József u: 36 szám alatt lehet. 2106-12

Jövendő ucca 12 szám alatt butorozott szoba kiadó. 2200-16

Butorozott szoba teljes ellátással kiadó, cím a kiadóban. Gógánysor 16 alatt mosást, ruhajavitást vállalom. 2193-12

Sarló ucca 10 számú ház egész udvarral kiadó. Ertekezni lehet ugyanott Pataki Istvánnal. 2076-5

Egy kis udvari szoba-konyha kiadó Keresztes ucca 2 szám alatt. 2218-26

Lakos ucca 53 számú házban egy szoba-konyha kiadó, azonnal elfoglalható. 2215-3

Egyszobás konyhás lakás mellékhelyiségekkel Kossuth uccában, magtárhelyiség Apponyi-téren kiadó. Érdeklődés Engelmann Testvérekél. 2214-26

Andrássy ucca 5 szám alatt két uccai szoba butorral vagy anélkül, udvarral egyszobás lakás kiadók, azonnal elfoglalhatók. 2234-26

Butorozott szoba van kiadó magányos nő vagy férfi részére, azonnal elfoglalható Bartha János ucca 24-a. Sajóköz. 2241-16

Különbejárati butorozott szoba fürdőszoba használatra kiadó Horváth Gyula ucca 9. 2242-26

Kétszobás, konyhás, speizos lakás kiadó azonnalra Andrássy ucca 2-a; értekezni a Brüll Aruházban. 2261-26

Különbejárati udvari szoba butorral vagy butor nélkül május 15-re kiadó Kisér ucca 25. 2273-26

Kiadó, esetleg eladó Klauzál ucca 44 számú ház; értekezni lehet ugyanott. 2270-16

Egy udvari kis lakás kiadó Huszár ucca 29 szám alatt. 2269-16

Különbejárati udvari szoba butorral vagy butor nélkül kiadó Harucker ucca 31. 2276-16

Két csinosan butorozott szoba kiadó, Ertekezni lehet Sarkadi N. Antal ucca 21 szám alatt. 2278-12

Kiadó egy uccai különkonyhás lakás mellékhelyiségekkel együtt, azonnal elfoglalható, esetleg eladó. IV. Báthory ucca 2. 2154-5

Egy szoba-konyhás butorozott szoba kiadó 14 szám alatt.

Lehner György ucca (gapart) kiadó. Ertekezni...

MUNKA

Egy tanuló vagy Gergely kereskedő, ...

Géphizést, aszuro...
hízést szépen és ol...
Boriska Széchenyi...

Jelesen képesített tan...
gári iskolások tanít...
lalja. Kristó Nagy I...

Jutányos áron náds...
butort elsőrendűen...
Ruzs Molnár ucca...
Megbizható leányt v...
szonyt tanyára telve...
yorkshirei kan eladó...
lós.

Villany-, vízvezeték...
készít, javít Szeged...
15 (udvarban), jobb...
teszek.

Tanulólányokat m...
szek: Janó Rózsika...

Eladó 2 darab há...
és három darab h...
Harucker ucca 5 s...
ban.

Egy sertés 8 fiata...
süldő eladó, érteke...
22 (Alsóréti-utjelen...)

Egy 6 éves pej...
Horthy Miklós ucc...
letnél.

Hasas kocák tele...
eladók Harucker...
udvarban.

Bálint Jánosnál...
55 szám alatt 12 d...
jenei sertés eladó...
Engedélyezett taj...
nal fedeztetek: Va...
175 szám.

Fajtiszta engedélye...
kete berkshirei kan...
lalok, Borza ucca...
Verestarka másté...
díjmentesen elváll...
32 szám.

Engedélyezett vor...
telek: özv. Gyurics...
hát 13. Oláh-tég...
ég előtt.

Legelőre jószágot...
Pankota 1 számú...
földre.

Eladó egy valódi...
országos méretű...
cis ucca 45 szám...
tén, miért tet...

Tehenet tejőre, m...
nyokat tartásra...
lakás kiadó, Ny...
csap:

Törzskönyvezett...
száraz, könnyű...
nárt Bálintnál...
máda az éde...

Engedélyezett b...
ros József Sz...
szám:

Két darab hízot...
József ucca 57...
amát alvás ké...
ne keltsd f...
agyon.

Három állami...
tőpengőtől kezd...
ságra fedeztetés...
László, Nagygyö...

Engedélyezett f...
bögő, helikon...
eladók Zrinyi u...

Tavaszi van

Kinyílt az orgonavirág.
Kékillatu tavaszi világ.
Sétálok. Lóbázom a botom.
A gondokat majd messze eldobom.
Szemem tiszta. Benne lángok
gyulnak; fehér arcu lányok.
Szájam száraz, szomjas, epedő.
Kérdezem: szeret-e ő?
Es vágyam sir a halk szavakban
lángragyulva e bus tavaszban.
Nóta, dal... Régi melódiák,
zavart, kusza kádenciák
és ver a szívem, egyre **dobog:**
leszünk-e még mi is boldogok?
Es csók és dal ég a szavamban:
szerelmes vagyok és tavasz van...

Bechinger Ernő.

Kibékülés

Irta: Karly Gyula.

Milyen jóleső érzés is...
Néha nem kell több, mint egy hangulat,
egy visszaverődő emléksugár, egy régi,
meleg szó s újra, meg újra a régi-
giek tudunk lenni.

A nyáron történt. Valami multság volt.

Ott üldögéltem magamban, egy félreeső asztalnál, hová már csak úgy távolról szüremldött a zene, egy-egy kacagásoslány ért el a táncolók felől csak.

A nagy gesztenyelombok imbolygó árnyékokkal játszottak össze a színes villanykioszoruk fényével s valami furcsa, különös csillogást vibráltak az ar-
cokra.

Előttem, egy másik asztalnál, még ketten ültek.

Feltűnt, hogy fiatal lényekre ott ülneknek szótlan, komolyan, magukbete-
metkezve. Szinte figyeltem minden mozdulatukat, arckifejezésüket s érdekelt az a két élet.

Ők nem vettek észre s láttam az arcukról, hogy egyedül érzik magukat.
Hosszu hallgatás után a leány szó-
lalt meg előbb:

— Nem tartja különösnek, hogy magunkra hagytak bennünket?

Tiszán hallom minden szavát s olyan lágy, engesztelődéstkerő hangon évődik a mellette ülő férfival.

Az nemet int, de látszik rajta, hogy még volna mondanivalója. Talán csak a percre vár, talán egy hangulatra, hogy elmondja mindazt, ami ott tépődik benne régtől fogva.

A leány megrázza sötét haját s egészen lehalkítja hangját, de úgy, hogy melegít ez a hang, biztat, kér, gyújt, mint a májusi napsugár.

— Mégis! Nem különös véletlen az, hogy összetalálkoztunk?... Őt év múltán...

A férfi még mindig nem szólt, lát-
szik rajta, hogy küzköd magával s érzi magában, hogy már nem soká tudja adni a közönyt, azelőtt a két, fekete-
gyémántsém előtt, melyek ott tüzel-
nek forrón, szinte örök igézetességgel, titokzatos fényugarakkal az arcába.

— Remélem, azért nem haragszik rám? — Simogatott, évődött engesztel-
lően az a lány, muzikáló hang.

A férfi se tudja türtóztatni magát tovább. Maga is érzi már, hogy nem bír a hallgatással. Megszólal, szinte egyszerre tör ki belőle minden, amit eddig elnyomott magában:

— Nem! Nem is haragudtam so-
hasem. En megértettem magát, akkor, És...

Távolabb a zenekar valami forró, bódító tangóba kezdett újra.

A sötéthaju leány szemei csillogva szegeződtek a férfi arcába.

— Nem volna kedve táncolni? Amaz vállat vont:

— Régen táncoltam.
— Szóval maradjunk?
— Ha úgy tetszik.

Egy darabig ismét hallgattak,

mintha keresték volna magukban a többi szót, mivel mondanivalóikat folytathatják.

Kis idő múltán a leány hangja megszokált bele a nyári estbe:

— Nézze Laci! Nincs semmi értelme annak, hogy farkasszemet nézzünk egymással itt, mint a haragosok. En tudom, hogy sok minden volna, ami magyarázatra vár, de olyan kínos a maga hallgatása. Tudja, hogy nem bírom ezt. Őszintén mondom, én sajnálom, ami köztünk történt s most öt év múltán kérem, ne haragudjon rám ezért. Hiszen csak közönséges félreértés volt mind s nem volt alkalmunk rá, hogy kölcsönösen kimagyarázzuk a történeteket...

— Gondolja, hogy félreértés volt csak...?

— Igen. Biztosan tudom. Csak akkor, azzal az öt év előtti gyetmekes duzzogásunkkal nem jöttünk rá erre. S most, azóta nagyon megváltoztunk mind a ketten. Ha így most, ahogy nézem s emlékszem arra az öt év előtti arcára, bizony nem is hinné, mennyit változott azóta maga is. Szinte alig lehet ráismerni.

— Maga is változott, Margit! — engedett fel a férfi.

— Szóval én is? — incselkedett a sötéthaju leány.

— Igen.

— Nem is hittem. S maga is észrevett rajtam változást?

— Talán nem is tudnám megmondani, hogy mi az, ami változott rajta. Ami szokatlan most magán. Talán csak ennyi: más. Más mint az öt év előtti, akire én akkor...

— Talán csak egy árnyalatnyi különbség van, ami szokatlan, talán a mozdulatai mintha ujak volnának, vagy a hangja, a nézése... Nem tudom.

— No és előnyömre vagy hátrányomra történt a változás? — kacagta el magát a leány s valami furcsa, vil-
lodzó szemekkel nézett a férfira, mintha az a titokzatos fény lobbant volna ki tekintetéből, amit a férfiak sohasem tudnak megérteni, sohasem tudják az igazi értelmét felfogni. Titokzatos, ki-
ismerhetetlen fényugár az, nem tudni sohasem, hogy az erősebb ellenfél meglegedettsége-e az, mikor fejező a gyengébbet, vagy valami más, boldog öröm, amit ott várunk belül régtől, öröktől s egyszerre lobbanik ki belőlünk.

— Beismerem, hogy nem így gondoltam a ma esti találkozásunkat. Igen. Ezzel a magyarázattal én is tartozom magának. Ugy jöttem ide mint ellenség. En vártam erre a találkozásra... Magam se tudom, hogy miért is történt ez így.

— Mint győző akartam elmenni innen s most úgy érzem, én vagyok a leggyőzött. Sőt, kezdek meghátrálni és menekvést gondolok...

— Csacsi! Maga fél tőlem? — kötődött a leány s látszott rajta, hogy szeretne valami nagy-nagy melegséget vinni a szavaiba, valami engesztelést...

— Az olyan ellenféltől, akinek nem ismerjük a fegyvererejét, mindig félni kell.

— Nos! És magát nem biztatja az eredmény? Ha erősebb az ellenfél, nem nagyobb győzelem az?

— Kétes eredmény! Jobb ez így! Térjünk ki egymás elől. Maga jobbra, én balra... Igen. En tudom, hogy maga is készült erre az esetre. Maga is várta ezt a találkozást. Talán várta is, hogy majd kitör belőlem az öt év előtti keserűség, féltés s szemrehányást fogok



1 kg. „IZSÁK” beeresztőviasz japonika	—44
1 kg. „IZSÁK” beeresztőviasz köz. min.	—92
1 dob. „IZSÁK” méhviaszos beeresztő 1/2 kg-os eredeti dobozban	140
1 dob. „IZSÁK” parkettaszta 1/4 kg-os	—78
1 dob. „IZSÁK” folyékony parkettisztító	—78
1 drb. „IZSÁK” parkettkocka 1110-es	—18
1 drb. „IZSÁK” parkettkocka különleges minőség	—38
1 üveg „IZSÁK” fémtisztító 1/2 literes csomagolás	—58
1 dob. „IZSÁK” fémtisztító paszta 1 sz.	—18
1 dob. „IZSÁK” ujminőségű tisztítószer kicsi	—14
1 dob. „IZSÁK” ujminőségű tisztítószer sz. doboz	—48
1 üveg „IZSÁK” szőnyegtisztítószer 1/2 literes csomagolás	—96
1 kg. naftalin, idei	—68
1 üveg „IZSÁK” rovarirtószert 1/2 literes	—68
1 üveg „IZSÁK” kályhaezüst hóálló 50 gr-os	—58
1 dob. „IZSÁK” kályhapaszta	—28
1 drb. parkettkéfe fekete 11 soros	120
1 drb. szőnyegkefe	—64
1 drb. bartwisch 0.5 literes, fehér garancia tisztító lőször, nyél nélkül	120
1 drb. surolókefe 00-as	—14
1 kg. „IZSÁK” brunolfin elsőrendű minőségű	120
1 kg. „IZSÁK” butorlakk kiváló minőségű	184

40 fiókunk kötelezi cégünket egységes olcsó áron jó áru kiszolgálására,

IZSAK JÓZSEF RT.
Petőfi u. 1. Telefon 62.

magának tenni mindazért.

— Szóval megfutamodik!

— Nem, csak óvatos vagyok.

— Maga nem tudja elképzelni, hogy vannak csaták, hol nem mindig az a nyertes, aki győz. A csataszerencse forgandó. Talán az, amelyik azt hitte, hogy győzött, talán az lett ép az igazi vesztes...

— Hogy érti ezt?

— Maga nem tud elképzelni olyan harcot, ahol bármi is legyen az ára, de megéri? Ha tudjuk is előre, hogy mi leszünk a vesztesek, még se hagyhatjuk abba a harcot, mert folytatni kell. Vannak kényszerítő körülmények, amik nem engedik, hogy letegyük a fegyvereket.

— A valóságban igen, de ez csak játék.

— Azt hiszi? — tüzelt fel a sötéthaju leány arca.

— Tudom. Hisz mind ilyenek maguk. S az ember sohasem tudja, mikor megy át a játék valósággá...

— Nem a legjobb véleményemmel lehet rólam.

— Nem tehetek erről.

— Ugy beszél, mint aki...

— Nagyon csalódott egyszer.

— Szóval maga most azt hiszi.

— Jól gondolja.

— Kedves magától.

— !

Szentesiek találkozóhelye az István Király Szálloda
Budapest, VI., Podmanicki ucca 8.
Nyugoti pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): 202-43, 294-34.)
Sürgőnycim: HOTELIST
Szobáink árát mérsékeljük.
E-lapra hivatkozók 20% engedményt kapnak. Központi fűtés, folyó hideg-meleg víz, lift, telefonos szobák. A szállodában étterem kávéház és americanbar. Teljes komfort

— Maga még sohasem találkozott olyannal, aki egyszer megmutatta volna, hogy nem minden játék, ami annak látszik. Vagy ha játék is, de az utolsó játék, az utolsó tétel a kockára... Mikor egyre felteszünk mindent és...
— Nem érdekelnek az ilyen veszedelmes játékok?
— Hát nem érti? Mikor a magunk bőrre megy a harc: vagy, vagy...
— Megalázkodni is képesek, hogy később uralkodhassanak felettünk. Csak arra jók, hogy egy pillanatnyi örömet megcsillogtassanak előttünk néha, vagy belevigyenek egy nagy, nagy csalódásba.
— Majd ha eljön az igazi, nem így fog beszélni.
— Mindenkiben azt hisszük, hogy az igazi. Hogy megleltük végre azt, akit öröktől fogva magunkénak hittünk. S eljön az idő, mikor belátjuk, hogy van abban is valami, amit nem láttunk meg eddig benne. Rájövünk, hogy egyszer már találkoztunk ezzel a hanggal, ezekkel a szemekkel...
— Célzás?
— Nem! Csak maga akarta, hogy ezeket megmondjam.
— S mivel tudnám én bebizonyítani, hogy nem játék volt tőlem. Nem az a kegyetlen játék, amire maga gondol. Ez, csak rá nézve lehet veszedelmes...
A sötéthajú leány konokul állta a férfi tekintetét.
— Mivel tudnám bebizonyítani azt, hogy örültem a ma esti találkozásnak, hogy sokat vártam tőle, hogy...
A sötéthajú leány elhallgatott, mintha választ várt volna szavaira, aztán így ültek egymás mellett egy darabig szótlanul.
Majd, nem kapván választ szavaira, felkelt s kezét nyújtotta:
— Ne haragudjon, hogy ennyire őszinte voltam... Isten vele... (Lehet, hogy ez is benne volt a játékban.)
A férfi felnézett rá, s kezében tartotta a leány kezét. Mintha mondani akart volna valamit, de küzdött magával, a leányt nézte.
Különös, meglelőnyű szemek néztek rá vissza.
— Hova megy most?
— Haza!
— Így egyedül?
— A többiek táncolnak még, mit tegyek?
— Elkísérem.
— Elkísér?
— Ha megengedi.
— Szóval...
— Szóval belemegyek ebbe a játékba újra. Minthogy újra meg újra belemennék úgy is, hiába próbálnék magammal ellenkezni. S beismerem, hogy valóban maga győzött...
— Győztem? Igazán?
— Ugy-e, örül neki?
— Nem!
— Miért?
— Ez még nem győzelem!
— ?
— Egyverszűnet!...
S láttam, amint boldogan karolnak egymásba s megindulnak arrafelé, hol egy másik világ útja kezdődik. Vajon elérnek-e odáig? Vajon igaz valóságga lesz-e a játék?...

Fehérművarrást

igen olcsón vállal
KOHN JANKA
Apponyi tér 1, (az udvarban.)

Olcsón eladó

Kéreg ucca 44 számú ház, mely áll három szobából, konyha és kamrából. Villany bevezetve. Értkezni a Mozi irodájában délelőttönként, vagy Szilfa ucca 3 szám alatt.

Nézzé meg hogy milyen olcsó a férfi és női kerékpár új és használt kivitelben valamint a külső és belső gumik alkatrészek
Borinál, Széchenyi u. 59
Telefon 163.

Legjobb amateur FÉNYKÉPEK HEGEDŰSNÉL

(Herváth Mihály utca)

A gyilkos szerelme

— Amerikai történet. —
A börtönorvos leverte szivarja hamuját.

— Hogy az élet milyen érdekes változatokat produkál, azt önök, hölgyeim és uraim, el se bírják képzelni. Tapasztalatból mondom, hogy különösen a bűn az, amelyben sokszor az egymással legjobban ellenkező emberi jellemvonások ismerhetők fel...
A száraz bevezetésre néhányan elásították magukat a társaságban, a börtönorvos azonban nem zavartatta magát. Tudta, hogy az ő előadásának csak az elején szokás ásítani. Később annál inkább életre kap a hallgatóság.

Sokan ültek a társalgóban, hölgyek és férfiak. Beszűrődött a bankár fényes tánctermének vidám muzsikája. Illatos szivarok álmósító füstje szállta meg a társalgót és ital gyöngyözött a poharakban.

— A feyenc, akiről beszélni fogok — kezdte újra a börtönorvos —, szomoruzsemű, letört alak volt. A negyvenedik évében járhatott. Nagyon sokszor beletörhetett már a biéskája abba a kemény fába, amit úgy hívnak, hogy élet... Nyolc évvel ezelőtt került be a feyházba. Elefogytufura szólt a büntetése. Szívenlőtte a gazdáját és ki akarta rabolni. De a gyilkosság után vette észre, hogy hiába fárasztotta magát, a gazdája két hónappal azelőtt ment csödbe...
— Szomoruan, egyhanguan robotolt a többi feyenc társával együtt. Sokszor panaszkodott muló rosszullétről. Többször megvizsgáltam. A vizsgálat eredménye lesujtó volt, de nem éreztem erőt arra, hogy megmondjam neki az igazat. Mert az igazság ugyan szabadságot jelentett a beteg feyencnek, de ez a szabadság csak annyiban hozhatott változást, hogy kiszabadul általa a földi igazságszolgáltatás megtorló kezei közül s a legfőbb bíró dönt majd felette. Súlyos szív baja volt.

— Egy napon eltűnt három társával együtt.
— A feyház folyó parton volt és a tendőri motorcsónak azonnal üldözöbe vette a szökevényeket. Három napon át kutattak utánuk. A harmadik nap estéjén azután, amikor már tel akartak hagyni a további hiábavaló üldözéssel, a motorcsónak kikötött a part egyik elhagyatott részén. Ebben a pillanatban két revolverlövés hallatszott, nyomában rettenetes halálsikoly. A tendőri készütség a hang irányába rohant. Ott találták a szivbajos feyencet, civilruhába öltözötten. Még füstölgött kezében revolvere. Előtte pedig verében fetrengett az egyik szökevény, egy vadállati természetű, kegyetlen ember.

— A szivbajos feyencet azonnal megbilincseltek és bekisérték újra a feyházba. Azonban mikor zárkájába akarták kíséreni, összesett. Behozták hozzám a feyenc kórházba.
— Mikorra segíthetünk volna rajta, már haldoklott. Mellette voltam az

utolsó perceiben. Es elmondta a történetet, amely annyira hatott akkoriban rám, hogy elhelyeztettem magam a feyházból és börtönorvos lettem...

A tánc terem felől édes bécsi valcer üzent a boldogabb életéről, a börtönorvos pedig továbbmesélt.

— Sohasem felejttem el azt az éjszakát, amikor egyik injekciót a másik után lecskendeztem a szerencsétlenbe s amikor elmondta élete utolsó három napjának történetét...
— Felkönyökölt a durva kórházi ágyon s úgy beszélt.

— Semmi kedvem nem lett volna a szökéshez, de a Ragyás Jóska és a Vörös Jancsi (mindkettőnek gunyneve volt ez a bűnözők világában) áddig beszéltek, míg ráálltam. Tudtam, hogy hiába szököm meg, a betegségem gyógythatatlan. Es én már ott tartottam, hogy mindegy, hol ér utól a halál.

— De ök azt mondták, hogy nekik teszek szívességet, ha velük megyek. Hosszu habozás után beleegyeztem tervükbe.

— Elindultunk, de Ragyás Jóska hamar lemaradt, szegény. A feyház körül villamos huzalok voltak a földön, elektrotechnikusok dolgozhattak arra aznap. Belebotlott az egyik magasszfűtő huzalba és szemüklátára agyoncsapta.

— Nem is sokat törődünk vele. Továbbmentünk. Nekem ugyan rossz szul esett, hogy ép ő maradt le. Szívebben vettem kerü a helyére, mert valóban félelmetes fickó volt. Családir-tásterhelte a felkét, öt embert küldött a másvilágra. Es a feyházban is nagyon faragatlan, durva fickó volt. Mindenkí félt tőle.

— Amikor néhány kilométert gyalogoltunk, Vörös Jancsi rámparancsolt, hogy menjek at kis ladiikkal a tofyón és keressen fel a feleséget. Azt mondta, hogy náddelü házban lakik az asszonya, az majd ad ruhát mindkettőnknek és segít a menekülésben. Ö nem mert kimozdulni. Azt mondta, menjek én, nekem már ugyis mindegy. Ö azután hazaoldalog, a felesége elrejtí. En meg menekülhetek.

— Szót fogadtam neki. Nagyon veszedelmes fráter volt. Nagy kinnal áteveztem a tofyón. Megtaláltam a házat is. Bementem. Es itt történt valami. A házban gyönyörű szöke fiatalasszonyt és édes kisfiút találtam, aki arról beszélt, hogy az apja kivándorolt, de rövidesen visszatér és sok játékot hoz neki. Azután azt is láttam, hogy az ágyuk felett egy arckép lóg. Vörös Jancsi képmása még abból az időből, amikor becsületes ember lehetett. Az asszony, amikor segítséget kértem, némán adott enni, inni, sőt ruhával is ellátott. De, hogy őszinte legyek, arról nem szóltam, nem bírtam szólni, hogy az ura is velem szökött...

— Nem bírtam szólni, mert éreztem, hogy ez az eldurvult, elaljasult lélek, ez a Vörös Jancsi pokollá tenné ennek a szent és jószágos asszonynak, ennek a mártirnak az életét... Nem tudom, mi történt velem, hogy így csele-

Kávékeverékek

legjobbák és legolcsóbbak

GYARMATI

fűszeresnek

a mozi mellett.

Minden viszonteladónknál kaphat

kenyörgyári kenyeret!

Követelje olcsó kenyérünket fehér, félbarna és barna minőségben!

Olcsó! Izletes! Tápláló!

Kertészet tudnival

A céklarépa egyike a legegészesebb és legelőnyösebb téli saláti zöldségeknek. Magját áprilisban 3-4 cm mélyen, 3-4 cm távolságban kán kell vetni, annát is inkább, egy-egy magburban 2-3 szem van. Egy grammban 50-60 mag van. Igen jó talaj az Egyiptomi és a Kamen hásszu cékla.

Gyümölcstá nyári nyese. koralku töre- alakkfakon oksze véghezvitt nyári esés fontos kieg törése a téli n esnek, mert a k eredményt csak ezen két időszak végzett nyese gymásta hatása érjük el. A nyár nyesenél általáb fa mindazon haj sájt eltávolítjuk, melyekre sem ág sem pedig term képzése, avagy gyümölcs fejles érdekében szük g nincs. A term szek képzése cél g szolgáló nyese hajtuk vége, he gy az ennek köve tében keletkező remőrészek lehe közvetlenül az on foglaljanak és 15-20 cm-né hosszabbra ne fe jenek s ezért a t mölcs mellett t ödött hajtást, 10-15 levéllet 2-3 levélre b titunk. Az egyes an mindig csak nyi gyümölcsö agyunk, amenn fa fejlődése sz teljesen ki tu teszten.

Nyári vetés a lá előre önt meg az ágyás s ha az öntözv szivódt, azutá vessük el a m ía a föld darab ugy az öntözés kellő időben me is gereblyézhetj rögös földet tu onképpen nyirk lapotban lehet legkönnyebben hanyóra átdolg i, vagyis öntözé letve eső után. apálásnak is ily van a legjobb ényéje. A rögös tos föld a hibás zelés következm Nedves földet szabad megta és az ilyen rög dő természetű az ásás után a alkalmasabb ó kell meggeréb ni, amikor már sáros, de még n száraz. Ha u is megszárad, a a gereblye a szét nem veri, s a száraz állapot kapa fokával s lehet apróra bolni.

Hásmos tudnival

Mindentéle estí szépségné. alapja a jó eg ség. Ha tehá akar lenni vala ne azt kutassa milyen kenőb legajánlatosab nem inkább ar örekedjék, h egészséget min a legjobb kö tartása. Ezt ped ránylag könny érhető. Mindig minden tekin mértékletesen élni, óvakodni a túltáplálástól mindenféle italtól, emészté mi kell elege kell tartani. M egőtől és a na kell félni a his óan tisztán k tól, a testet áll akran. Ha i tam és fűtődé ide és friss émi. bőre tiszt sz és nem sze arcszine fiatalo eltakarása o gyvátékoságam nekre. kenőcsökre és

Ha letor a kezünket, em lenolaj é zet öntsünk á egnedvesített viz keveréke az égett részt ruhával fedjék ell elkészített sz sebeknél a selin is igen gálatot tesz.

Arcbőre üde sonyosima les kiséri patiká szent Anna pantant vesz. és »Szent Anna hált szép hos jutányosan e Egy keveset pan. Toldi-téri par akk és mad kák eladó. S ucca 3. Makulatura ka lapunk kia vatalában.

Érdemes tudnivalók

A céklarepa egyike a legegészsé-
esebb és legerjedtebb téli saláta-
pó étkeknek. Magját áprilisban 35
n sortávolságban 3-4 cm mélyen, rit-
án kell vetni, annál is inkább, mert
gy-egy magburában 2-3 szem mag
an. Egy grammján 50-60 magburok
an. Igen jó tápanyag az Egyiptomi lapos
s a Kamerun hiszsi cékla.

Gyümölcsnyári nyese. A bo-
ralakú törpe- és alakfákon okszerűen
éghezvitt nyári nyese fontos kiegészí-
tő része a tél nyeseinek, mert a kívánt
eredményt csak ezen két időszakban
érett nyesei hatására hatása által
nyeseinél általában a gyümölcs
a mindazon hátrányait eltávolítjuk, ame-
lyekre sem a gyümölcs fejlődése
képzése, avagy a gyümölcs fejlesztése
érdekében szükséges a nyesei szolgáló
szükséges céljait szolgáló nyesei szolgáló
hajtjuk végre, hogy az ennek követke-
zőben keletkező gyümölcsök lehetőleg
közvetlenül az évszakszakra ne fejlőd-
jenek s ezért a gyümölcsnyári nyesei
mölcs mellett a gyümölcsnyári nyesei
10-15 levéllel hajtunk. Az egyes
nyári gyümölcsnyári nyesei nyesei
fa fejlődése szempontjából teljesen ki tud fej-
teszteni.

Nyári vetés a föld előre öntözzük
meg az ágyasok s ha az öntözővíz tel-
szívódott, azután vessük el a magot.
Ha a föld darabos, úgy az öntözés után
kell időben megvárni, hogy a föld
rögös földet talán könnyebben nyirkos ál-
lapotban lehet a legkönnyebben por-
hanyóra átdolgozni, vagyis öntözés, il-
letve eső után. A talajnak is ilyenkor
van a legjobb eredménye. A rögös, han-
tos föld a hibás öntözéskövetkezménye.
Nedves földet szabad megtaposni
és az ilyen rögös természetű földet
az ásás után a legalkalmasabb órában
kell meggerjedni, amikor már nem
sáros, de mégis száraz. Ha ugyan-
is megszáradt, a gerbejlye a rögöt
szét nem veri, a száraz állapotban a
kapa fokával lehet apróra darab-
olni.

Hasznos tudnivalók

Mindenféle estt szépségnek az
alapja a jó egészség. Ha tehát szép
akar lenni valaki, az azt kutatassa, hogy
milyen kenőcsök legajánlatosabbak, ha-
nem inkább azok, amelyek előreke-
dnek, hogy az egészséget meg-
tartassa. Ezt pedig minden tekintetben
érthető. Mindig minden tekintetben
mértékletesen kell élni, óvakodni kell
a túltáplálástól, mindenféle szesz-
italtól, emésztési mindenkor rendben
kell tartani. Meg kell eleget, nem
kell félni a friss levegőtől és a napfénytől,
a testet általában tisztán kell tar-
tani és friss maradjon. Ha így fog
élni, bőre tisztán és nem szorult fo-
gyvatékos állapotban tartakartása céljából
kenőcsökre és krémekre.

Ha lefordul a kezünket, ne vi-
zet öntsünk rá, hanem lenolaj és méz-
viz keverékével megnedvesített tiszta
ruhával fedjük az égett részt. Ezt a
gyógyászati eljárást kell elkészíttetni. Egé-
si sebekenél a lenolaj is igen jó szol-
gálatot tesz.

Arcbőre üde és szonysima lesz, ha a
kiséri patikában «Szent Anna» krémet
és «Szent Anna» pappant vesz. 5814-L

Egy keveset állt szép hosszú át-
meneti nagy jutányosan eladó a
Toldi-téri patikában. 2966-L

Állványok tavakk és madárkalit-
kák eladók. Szentucca 3. 4258-L

Makulatura kálapunk kiadóhí-
vatalában. 778-L

kedtem, de vannak pillanatok az em-
ber életében, amikor nem tud magya-
rázkodni azon, amit tett...

— Mikor az asszony ideadta a ru-
hát, én átöltözködtem, közben azonban
zsebrevágtam egy revolvért, amit a la-
kásban találtam. Nem tudtam, mit csinál-
jak. Meggondoltam a dolgot és vissz-
szamentem Vörös Jancsihoz, aki már
türelmetlenül várt rám a folyó tulsó
partján, egy bokor sűrűjében.

— Ahogy meglátta, hogy csak raj-
tam van ruha, s neki nem hoztam, ék-
telen dühbe jött és nekem ugrott. Erő-
sebb is volt mint én, de amellett olyan
vad, hogy a legviharvertebb fegyverek
is reszkettek idebent tőle. En éreztem
abban a pillanatban, hogy nekem, a
nyomorult, beteg embernek, akinek az
élet eszázszorosan célt tévesztett, meg
kell védenem azt az asszonyt és azt a
kislányt, ott a folyón túl, ettől a vadál-
lattól. Es amikor Vörös Jancsi fojtó-
gatni kezdett, nekinyomtam a szívemnek
a revolvért és meghúztam kétszer a
ravaszt...

— Másnap gyöngyöcsket temettünk a
kórházból — mondta a höltő orvos.
— Egy embert, aki káros volt a társa-
dalomra és aki utolsó büncselekményé-
vel, amefynek talán szerelem volt az in-
ditóoka, mégis egy tiszta asszonyt és
egy ártatlan kislányt mentett meg ki-
számíthatatlan végzettől...

A doktor befejezte beszédét. Voltak, akik ásitottak utána, voltak, akiknek könny csillogott a szemében.

Benn a táncteremben felszokogott a hegedű és szaxofon dalolt az életről, amely szép, igéző és napsugaras is bír lenni.
Jaques Smith.

Mérlegek és súlyok szakszerű javítását és hitelesíttetését
jutányos áron felelősség mellett vállalom. **Buzás Lajos**
Báro Harucker u 32.

Gabonaszizsik az árpában. Az el-
raktározott gabonamagvak és a tenge-
ri legveszedelmesebb ellensége a mag-
tárizsizsik. Elég ha egy zsizsikes mag-
tárból származó üres zsákkal néhány
gabonaszizsiket beviszünk a magtá-
runkba, hogy azt megfertőzzük, habár
előzőleg magtárunk zsizsikmentes volt.
Ez a néhány bogár elhúzódik a magtár
valamelyik zugába, hol néhány szem
gabona van, itt megkezdji szaporodá-
sát és rövid idő alatt az egész magtár-
ban elterjed, behúzódik a tároló ga-
bonagarmadákba, ott a szemeket meg-
rágja, tojásait a szemekre helyezi el, a
kikelő lárvá berágódik a szembe, ott
annak lisztes belsejét teljesen felemész-
ti, míg kitejlik. A bábozódás is a
szemben történik, csak a kifejtett bo-
gár hagyja el a szemet egy kis kerek
nyíláson, melyet a héjon keresztül rá-
gott magának. A gazda legtöbbször ak-
kor veszi észre a bajt, ha a gabonát
átrostálja és igen sok léha szemet ver
ki a rosta. Tüzetesebb vizsgálatot tart
akkor és látja, hogy apró, fekete kis
ormányos bogarakkal van tele a kivert
üres szem. A gabonaszizsik fejlődése
a melegebb időszak alatt szakadatla-
nul tart, tehát ezen idő alatt a kártétel
sem szünetel. Legtöbb a zsizsikkár a
rég magtárakban, az istállók, a lakó-
házak padlásain, vagy a deszkázott
magtárakban. Az ilyen deszkapadozatu
és oldalfalu magtárban a deszkák kö-
zött mindig van akkora rés, hasadék,
melyen keresztül néhány szem gabona
áthull, ez a hullott gabona minden eset-
ben a zsizsiktenyésztet melegágya lesz.
A gabonaféléken kívül a rizs és mako-
róm is jó táplálék számára, ezekben
is igen elszaporodhatnak. A zsizsikirtás
legtöbb szabálya az, hogy rendes mag-
tárban kezeljük a tároló gabonát és azt
tisztán tartjuk. A modern betonmagtá-
rakban, ahol a gabonát rendszeresen
rostálják, a magtárt szellőztetik és tisz-

tán tartják, a zsizsik nem tud elszapo-
odni. Ilyen helyen a behurcolt zsi-
sik sem fog nagy veszedelmet jelenteni.
Hogy a zsizsik jól érezze magát,
szükséges a nyugalom, jó buvóhely, sok
hulladék a magtárban és mondjuk úgy,
hogy a nagyon mérsékelt tisztaság,
mert ilyen körülmények között minden
életfeltételét megtalálja. A zsizsikirtás
tehát a rendszeren épített magtárban,
helyes magtári kezelés mellett nem
okoz gondot a gazdának. A régi mag-
tárakban meg kell vizsgálni, hogy a
deszkák résein nem hullott-e át mag, ha
igen, akkor a deszkák felbontása után
ezt társzára el kell távolítani, a desz-
kák visszahelyezése után a rést el kell
tüntetni, hogy azon át a mag ismét
le ne hullhasson. Minden zugot ki kell
takarítani, onnan hulladékot, szemetet
ki kell seperni. Rostálás alkalmával a
rosta alját és más hulladékot el kell
távolítani, mert ebben van a legtöbb
zsizsik. Ezt a hulladékot legjobb a ba-
romfiakkal feleltetni, mert ezek elősze-
rettel fogarásznak ki a zsizsiket a hul-
ladékokból és az nem tud visszakerülni
a magtárba. A gabonát gyakrabban át
kell lapátolni, a botyogatást a zsizsik
nem szereti. A magtárt szellőztessük
rendszen, mert a zsizsik a friss levegő-
nek elébe helyezi a kissé fülledt, pá-
radus levegőt, ez jobban megfelel élet-
körülményeknek. Ha ezeket a szabályo-
kat betartjuk, nem sok bajunk lesz a
zsizsikkal.

Avion őrmester utolsó szavai

Francia történet az idegenlégióról

Együtt meneteltünk éjjel és nap-
pal. Nappal 56 fokos hőség volt, éj-
szaka a fagypont alá zuhant a kórházi
kocsi hőmérőjének a higánya. Hord-
tuk hátunkon és vállunkon a negyven-
kilós felszerelést. A tűző napban csu-
romvíz lett rajtunk a ruha, éjszaka pe-
dig majd fánktagyott. Halálos fáradt-
sággal sem igen mertünk aludni, mert
a légiót sokszor érte éjnek idején arab
támadás. Meg azután az arab egyedül
is bemerészkedett az alvó táborba. Me-
zetenül jött, a szájában hozta éles szab-
lyáját és percek alatt végzett az em-
berével. Hatan haltak meg így már ed-
dig a csapatban. Két angol, egy francia,
egy spanyol, egy fekete és egy ameri-
kai. Nem volt egészen biztos az ember
élete...

Avion őrmester egyike volt leg-
jobb barátainak. Ritkán szövédik ba-
rátság az idegenlégióban, nagyon rit-
kán. Nem mindig olyan társaságba ke-
rül az ember, amilyenben egészen jól
érzi magát. A légió csak a gyilkost
adja ki a polgári hatóságoknak, más
kisebb büncselekményt megbocsájt.
Mert ugyanis levelekli a légionista min-
den bűnt az öt éves szolgálatban. Sok
olyan ember szolgált mellettem, akinek
látára szorosan összehúztam volna ma-
gamon a kabátot és megtapogattam
volna zsebemben a revolvért, ha vélet-
lenül valamelyik külvárosban találko-
zunk.

De Avion őrmester más fából való
volt. Csendes, szüksésvu öreg fiú. So-
hase beszélt arról az életéről, amit a
légió kívül töltött. Hogy tanult, kép-
zett ember lehetett, azt onnan gondol-
tuk, hogy öt nyelven beszélt folyéko-
nyan, sőt az arabot is törte. Egyszer,
egy ostrom alkalmával kidőlt a mű-
szaki tisztünk. A kapitány egészen két-
ségbeesett.

— Nincs itt vakaki, aki értene a
szögmérőkhöz? — kérdezte elkeseredet-
ten.

Avion némán előállt. A tisztikar

Fálás és érzékeny lábakra gyógycipőket
ludtalp, bokasütyedés és deformált lábakra
ortopéd cipőket szakszerűen készítek, ame-
lyet Budapesten tanulmányoztam. Tisztelettel
Kiss Antal ortopéd cipész
Szentos, Szürszabó u. 6.

Abbáziában

meleg tengeri gyógyfürdők a „RESIDENZ”

penzióban mind a négy emeleten
kaphatók. Idősebb uraknak és höl-
gyeknek, szívbetegségeknél, asztmá-
soknak és elmeszesedésből eredő
betegségeknél nagyon fontos, hogy
a »Residenz« nem tekszik magas-
laton. Oriási előnye még, hogy az
összes előirt diéták pontosan be-
tarthatók. Kitűnő konyha. A Re-
sidenzben minden kényelem (s az
összes modern komfort megtalál-
ható, folyó meleg és hideg víz a
szobákban. Lift, központi vízfűtés,
22 fokos meleg, tengerre néző, na-
pos, loggiás ér erkélyes szobák,
kényelmes ágyakkal. A Residenz
egészen a tengerparton fekszik és
nem a tengerparttal szemben. Első
kategória. Feltűnő olcsó penzió
árak. Lira felesleges. Bővebb in-
formációt nyújt **ERENYI BÉLA**
gyógyászati személynesen reggel
fél kilenctől este fél hétig (Diana-
patika, Károly király ut 5.) Min-
den levélre válaszolunk és prospek-
tust küldünk. — Telefon: 31-6-19.

szencziója volt azután. Jobban értett
a bonyolult magas számtani műveletek-
hez, mint a legképzettebb tiszt.

De sohasem beszélt arról, hogy ki
volt azelőtt.

Néha, esti pihenők előtt, a messzi-
ségbe révedezett. Akadt a legénység
között olyan is, aki vélekedett, hogy
ilyenkor könnycseppet is látott az ör-
mester szemében. De ki tudja, igaz
volt-e ez? A légióban nem mindig
mondtak igazat...

Különben hatalmas szál férfi volt.
Es félelmetesen bírt inni. Olyan ret-
tenetes mennyiséget, hogy még a lé-
gióban is feltűnést keltett. Pedig ott
akadtak felegények, akik nagyon tud-
tak kortyolgatni. Rettenetes ereje volt.
Egyszer — szabadságon voltunk akkor
— összetűzött egy kikötőbeli kocsmá-
ban valami matrózzal. Akkor láttuk ta-
lán először kissé ittasabban. Soha sem
azelőtt, sem azután nem látszott meg
rajta, ha ivott. A matróz részegen kö-
tekedni kezdett a kocsmá egyik nő-
alkalmazottjával és röhögve gunyolta:

— Na, Lise, szereted-e a szép fiu-
kat, Lise...

Amikor Avion meghallotta a Lise
szót (így hívták az egyik kiszolgáló-
lányt), felugrott, mintha kigyó mártá
volna meg. Azután odalépett a matróz-
hoz, rákönyökölt az asztalára és ráor-
ditott:

— Hagyd azt a lányt! Ha még
egyszer kiejted azt a nevet, kidoblak...

Hörgött a hangja. A matróz buta
arccal rárohögött, azután szemtelenül
megsimogatta az arcát.

— Mi az, szép katoná, tán megte-
szett neked is ez a rongy, Lise!

A következő pillanatok eseményei
filmszerű gyorsasággal peregtek le.
Avion egy kézzel felkapta a matrózt,
a másik kezével kinyitotta az ajtót. Es
még életemben soha nem láttam egy
embert röpülni, mint akkor.

Engem valahogy igen megszere-
tett. Mindig egymás mellett voltunk.
De a multunkról soha nem beszéltünk.

Egyszer azután egy rettenetes ro-
ham idején lövést kapott az őrmester.
Mellettem esett össze. Felkaptam és
bevonsozoltam a fedezékünkbe. A roham
után ápolás alá fogták, de mindenki
tudta, hogy legteljebb pár napig él-
het. Az ágya mellett ültem. Este volt
már, csak a hold világitott a hűvös af-
rikai éjszakában. Mert az éjszakák na-
gyon hűvösek Afrikában. Hűvösebbek,
mint bárki gondolná.

— Látod, bajtárs, — mormogta Avion őrmester —, most én is elmegyek közületek. Nem sajnállok semmit, nem hagyok magam után senkit. Téged megszerettelek, mert jó barát voltál, bár sose beszéltél róla. Erzem, ne is igyekezz megnyugtatni, pár órán belül végem lesz. De jóbarátom voltál és nem akatom, hogy ismeretlenül temess el, ebben a tettenetes földben...

Könny csillogott szemében, ahogy folytatta.

— Bizony barátom, én is láttam valamikor jobb napokat. Voltam én is fiatal, hittem valamikor én is az életben, az izmaimban, az eszemben és én is sokszor megtelekedtem a jó Istenről, mint sokan mások, akik fiatalok.

— Vegyészmező voltam, barátom. Feltaláló, akinek nagy és szép jövőt jósoltak. És szerettem egy lányt, barátom, aki szép volt, ragyogó, isteni édes. Ő, Lisie-nek hívták.

Imádatos áhitattal ejtette ki a nő nevét és egyszerre eszembe jutott, hogy miért bánt el ott, a kocsmában olyan rettenetesen az a szerencsétlen matrózzal.

— Három szenvedélyem volt, bajtárs, egész életemben. A munka, az alkohol és az autó. Dolgozni szerettem, pénzem volt: mindhárommal jól éltem. És egyszer, egy rettenetes vidám, szörnyű szép éjszaka után, amikor Lisie-vel egy mulatóból jöttünk hazafelé, nem volt biztos kezemben a gép kormányja, csókolóztunk, részegek voltunk. Na és nem vagyok iró... Szóval... nekimentem egy stráfkocsinak és darabokra tört az autóm... És Lisie is alatta maradt. Örökre.

— Azóta nem volt nyugalom. Nem békített meg senki. Sem a munka, sem az ital. Lisie-t eltemettem. Más nőre pedig azóta nem tudtam nézni.

— Nem voltam gonosztevő, bajtárs. En most elmegyek — mormogta Avion őrmester. — A menyországban vezetem majd az én kis autóm. Talán benne ül majd az én édes kicsi Lisie is...

Könny patakzott a szeméből. Azután egyszerre parancsoló hangon rám szólt:

— Most pedig azonnal menj ki! Meglepetten kihátráltam. Ahogy elfordultam az ajtón, még láttam, hogy az inge alól vesz elő valamit. Csak annyit láttam, hogy aranylánc lógott az, amit elővett.

Félóra múlva visszamentem. Hiába kopogtattam az ajtón, Avion őrmester nem válaszolt. Mikor beléptem a szobába, halott volt már az őrmester. A kezében még ott szorongatott egy fényképet, amely aranylánc volt a nyakára erősítve. Gyönyörű fiatal nőt ábrázolt a fénykép. Ugy temettük el, vele együtt.

Három hónappal a halála után értesítés jött a légió parancsnokságához Avion címére. Egyik nagybátyja meghalt. Kétféle frankot örökölt.

Nem volt, aki átvegye az örökséget. Avion őrmester már a felhők felett autózott kis szerelmesével.

Roger Doubois.

SAKK

Rovatvezető: Gallasz Béla.

232. számú feladvány. — (Dr Kovács.) Világos: Kf1, Vh2, Bc5, Bd1, Fb6, Fd5, Hf3, g2 (8 báb).

Sötét: Kc3, Vh8, Bg6, Fa6, Fd8, Ha7, Hb5, gya3, c3, d3, f2 g5, h4 (13 báb).

Világos indul és 2 lépésben matot ad.

Játszma megnyitások kezdők számára Olasz megnyitás. IV.

1. e4—e5, 2. Hf3—Hc6, 3. Fc4—Fc5, 4. c3 (ősrégi, jól bevált erős lépés, előkészíti d4-et, amellyel Fc5-öt megtámadja világos s egyben kiépít a sakktabla közepén egy erős centrumot. Centrum a sakktabla közepén a d4, e4, d5, e5 mezők, amelyeket ha sikerül

gyalogokkal birtokba vennünk, megszállunk, erős nyomást gyakorolhatunk az ellenfél játékára, fejlődésének gátlására), 4. Ve7 (a sakkjáték modern irányának megfelelő lépés, amely a centrum kiépítés ellen távolról dolgozik a centrum ellen). (Folytatjuk.)

Zseniális hadállások (31).

Lapunk egy régebbi sakkrovatában közöltük az alábbi hadállást, amelyet most Csallány Gábor 50 éves sakkzói jubileuma alkalmából ismét bemutatunk olvasóinknak.

Világos: Csallány Gábor

Sötét: Czimermann A.

Világos állása: Kf1, Vc2, Bd1, Fa3, gyb2, b3, b4, g2, h3 (9 báb).

Sötét állása: Kg8, Be8, Hh4, Hg6, Ff7, Fd8, gya7, b5, b7, c6, f6; g3; g5 (13 báb).

Ebben az állásban világos első lépése: 1. Bd7—Hf8, 2. Bb7—Fd5, 3. Ba7—Fb6, 4. Bg7!! (derült égből villámsapás, sötét most látja, hogy Fg2 nem megy, világos ezt megakadályozta agyafurt patt-kombinációjával) 4...Kh8 (sötét nem üti a bástyát abban a reményben, hogy a szenzációs patt-lepcéből valamiképpen ki tud menekülni, de ez csalóka ábránd, mert következett: 5. Bg8!! (kitűnő lépés) 5...Kg8 kényszerlépés, amire jön: 6. Vh7+, sötét újra ütésre kényszerül és a játszma gyönyörűen átgondolt pattal fejeződött be.

**Mielőtt gyenge borjulát
hízott sertését eladná,
okvetlenül keresse fel
Kántort**

Batthányi u. 1. — Bartha János u. 5.

Agyagtaposók

Irta: Ruszkabányai Elemér. 6.

Szerette magát olyan színben feltüntetni, mintha ő és egyedül csak ő lenne a kicsiny fafa jövevénye. Alapjában véve tényleg nem volt rossz ember, de annyi hiúság szorult belé, hogy emiatt sokan még valódi értékénél is kevesebbre becsülték. A többség azonban, azok, akiknek érdeke a vele való feltétlen jóviszonyt tették szükségessé, őt tömjéneztek körül s ilyenek mindenkor bőven akadtak.

Most is megszólalt Pap Tamás. — Az már igaz, bátyám, hogy áldott jó szived van. Szegény Sándorokra ugyancsak ráfért ez a kis segítség. Teljesen le vannak rongyolódva. Láttátok a nadrágját?

Kiss Ferenc, a takarékpénztár vezetője kontrázott.

— Hogy milyen koldusok, azt én tudom a legjobban. Ugy bizony. Már éppen kellemetlenkedni lettem volna kénytelen, hiszen tudjátok, a váltók miatt. Nem is tudom, miért kellett adósságot csúszni a Sári esküvője előtt. Akinek nincs módja, eressze férjhez a lányát egy ruhában és örüljön, hogy viszik. De remélem, most változott a helyzet s fizetni fog...

— Ugyan, felkeim, ne bántuk a távollévőket. Egyébként senki sem tudhatja, mi vár reá — kelt Sándor ur védelmére Szentesi főtisztelendő ur, aki eddig látszólag újságot olvasott az ablak mellett. Tempósan felállt és közelebb jött.

— Dehogy bántjuk, senkit, legkevésbé Sándort. Szeretjük valamenynyen. Derék ember ő, ha néha gyámolásra szorul is — bujt ki az elismerést váró emberbarát megint a jegyző uramból. — Szerencséjére itt vagyok én...

— Ugy van! Tavały nyáron sem más segített Sándoron, hanem te — pattogott élesen Tamás, aki évek óta esküdt ellensége volt a szentatyának.

— Most is fogadhatta volna ő Szilassyt.

— Ugyan kérlek, én nem vagyok erre rászorulva... nyomorult négyszáz pengő havonta.

— Akkor más.

— Sándoron kellett segítenem. Ő volt erre legjobban ráutalva és én igazságos ember vagyok.

— Az egy igaz Isten mindezt bölcsen tudja. Aki gyengéket, elesetteket gyámolít, neki cselekszik. A jutalom késhet, de el nem maradhat. En mondom, urak, még akkor se torzsalkodjunk, ha ok adódnék rá. Megbocsájtani... Soha nagyobb szükség nem volt összetartásra, mint a mai szomorú időkben. Ujra meg kell tanulni azokat a szabakat, melyek tizenöt esztendő áldatlan küzdelmei közepette kihullottak az ember öntudatból. Béke. Szeretet. Megértés. Megbocsájtás. Főleg ez utóbbit. Az irgalmas Isten ajándéka valamenyny. Ők nélkül szurkálódni meg szinte jövátéhetetlen vétek...

— Nem is tesszük mi ezt. Naponta együtt szórakozunk Sándorral — mondta Kiss Ferenc.

Szentesi erre már nem is válaszolt. Csak magában gondolta:

— Ez igaz. Együtt kártyáztok, de a háta mögött megmarjátok. Annál rosszabb.

Vette a kalapját, reverendája ujjával letörölgette róla a port, lecsuszott cingulusát megigazította és indulni készült.

— Már megy? Itt hagy bennünket, ilyen hamar? — kérdezte a jegyző.

— Megyek a patikába.

— Mikor olvasnak névsort? — tudakolta nevetve Torockói, az állatorvos, célozva e látogatás mindennaposágára.

— Hatkor.

— Máris elkéstél. Mulott öt perccel.

— Legfeljebb hátrakötik a sarkamat, vagy kukoricára térdeltet Emil, mint a fiait.

— A kisjány itthon van már?

— Ma érkezik.

— E szerint ajánlatos sietni. Biztosan nagy vacsora lesz. Pezsgő, mi egymás. Ida mama érti az ilyesmit.

— Bizony, kitűnő asszony.

— És kedves.

— Már akihez, engem megfagyaszt a gögje — tolakodott a beszélgetésbe Pap Tamás.

— Az én feleségemmel jól megértik egymást és hozzám is szivesek — büszkélkedett a jegyző. Mert szó ami szó, Ida asszony nem mindenkit ültetett le az asztalához.

— Szives ő mindenkire. Született uriember nem is lehet más — mondta Szentesi főtisztelendő. Aztán magasabbra emelte hangját: — Jó mulatást. Dicsértessék a Jézus — köszönt el a társaságtól.

— Dicsértessék.

Mikor becsukódott utána az ajtó, megint csak Tamás ur epéskedett:

— Prédikálni azt tud a szentatyá. Pedig neki is van épen elég vaj a tejecskéjén... Nem tudom megérteni, mire jó az a nagy barátság a patikussal.

Leszák jegyző keverni kezdett.

— Elhalmozza a kölykeket ajándékokkal — válaszolt Pap Tamás szaira Ferenc ur.

— Ezért fogadják hát őt szivesen. Az érdek agyoncsapja a gögöt.

A jegyző keze megmerevedett a kártyákon.

— De már ezt nem engedem — mondta. — En ugyan sohase vettem az Emil gverekeinek ajándékot, mégis szivesen látott vendégük vagyok. A feleségem hasonlóképpen.

— Az más.

— Miért?

— Tőled fél.

— Nem vagyok embererő.

— De jegyző, igen. (Folytatjuk.)

Apr

A tanító...
— Na fiar...
a közéletmező...
módon?

— A tyuk...
— Es mi...
— Mert...
előtt és halála

A skót...
A skót...
va, az izgatott...
barátja üztelt...

— Képzelt...
skót — két...
zongoratanárna...
hogy az a ny...

— Botány...
rátja — és mo...
— Már dö...
mohón a skót...
tot kap öránk...

A...
— Mondja...
nak?

— Nagyon...
— Ellát...
— Még so...
— Még me...
— Hogyan...
ellátok egészen

Feleség: K...
A születésnap...
kalappal lepte...
tejteni, mondd...
Férj: Ez k...
egy álom!

— Mi a ne...
— Ma... ma...
— Ne hara...
csak Máriának...
Fé...
kerestelek.

— A konyh...
— Bocssá...
nem gondoltam...
nyek
MTK—HTV

— Maga te...
nevezte a pan...
— Igenis b...
— Es csaló...
— Azt ne...
felháborodásab...
be az embernek

Arisztid...
Arisztidet a...
anyósát agyon...
— Szálljon...
ki a bíró — és...
mást. Mondja...
ezt?

— Kéhem...
Arisztid — a...
A bíró az a...
— Hogy m...
ezen a maga...
anyját!

— Azt én...
de amikoh a...
hól, mégis így...
— Ahisztid...
ben egy légy...
hanem szó nélkül

A skót...
A skót egy...
Budapestre. Am...
dezték tőle:

— Na, hogy...
skót. — Elment...
véházba. Egész...
jött egy cigány...
tartott elem. Elve...
góst és hazamen

szoba kiad...
N. Antal uc...
2278-...
számu ház. E...
a 26 szám al...
utással.

szép hosszú...
nyosan eladó...
2966...
állással kiad...
nyosor 16 al...
lakok. 2193...
lak vannak...
latt. 2209

— Azt én...
de amikoh a...
hól, mégis így...
— Ahisztid...
ben egy légy...
hanem szó nélkül

A skót...
A skót egy...
Budapestre. Am...
dezték tőle:

— Na, hogy...
skót. — Elment...
véházba. Egész...
jött egy cigány...
tartott elem. Elve...
góst és hazamen

szoba kiad...
N. Antal uc...
2278-...
számu ház. E...
a 26 szám al...
utással.

szép hosszú...
nyosan eladó...
2966...
állással kiad...
nyosor 16 al...
lakok. 2193...
lak vannak...
latt. 2209

— Azt én...
de amikoh a...
hól, mégis így...
— Ahisztid...
ben egy légy...
hanem szó nélkül